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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

Apartman ve 
site yönetimine 
kapsamlı rehber

EKONOMİST-yazar Zafer 
Özcivan’ın kaleme aldığı 
“Apartman ve Site Yöneti-

mi” adlı kitap, bu ihtiyaca cevap ver-
mek amacıyla okuyucuyla buluştu.
>> HABERİ 6. SAYFADA

TÜRK Sanayici ve İş 
Adamları Vakfı (TÜ-
SİAV), kuruluşunun 
31. yıl dönümünü özel 

bir törenle kutladı. Gazeteciler Ce-
miyetinde düzenlenen resepsiyonda iş, siya-
set ve cemiyet dünyasının önde gelen isim-
leri bir araya geldi. Etkinliğe, Yenimahalle 

Belediye Başkanı Fethi Yaşar, Köyceğiz 
Belediye Başkanı Ali Erdoğan, Mamak 
Belediye Başkanı Veli Gündüz Şahin ve 
Ankara Büyükşehir Belediye Başkan Ve-
kili Faruk Köylüoğlu ile birlikte çok sayı-

da siyasetçi, sanayici ve sivil toplum temsil-
cisi katıldı.
      >> HABERİ SAYFA 6’da

Serhat
YILDIZ

Sayfa 3’te

“Ülkemiz varsa biz varız, 
devletimiz varsa biz varız”

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Rıza
SÜMER

Sayfa 6’da

UZAYAN ÖKSÜRÜĞE DİKKAT!
UZAYAN öksürük, halsizlik ve geçmeyen grip şikâyetleri bahar aylarında 
yeniden gündemde. Uzmanlara göre toplumda aynı anda dolaşan virüs-

ler, atipik bakteriler ve alerjiler “hastalık hiç bitmiyor” algısını güçlendiriyor. Gö-
ğüs Hastalıkları Uzmanı Doç. Dr. Gülbahar Darılmaz, son dönemde artış göste-
ren kronik öksürük vakalarına ilişkin önemli açıklamalarda bulundu.  >> 8’de

TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda görüşülen ve “Var-
lık Barışı” düzenlemelerini de içe-

ren kanun teklifi, sert tartışmalara sah-
ne oldu. CHP’li milletvekilleri, teklifin kara 
para aklanmasının önünü açacağını savu-
narak protesto düzenledi. AK Parti millet-
vekilleri ise iddialara sert tepki göstererek, 
Türkiye’nin güçlü denetim mekanizmaları-
na sahip olduğunu vurguladı. CHP Karabük 
Milletvekili Cevdet Akay, komisyon salo-
nunda yaklaşık 20 metrelik bir liste açtı. 
Listede, yurt dışında suç örgütü lideri ol-
duğu iddia edilen ve Türkiye’de yakalanan 
isimlerin yer aldığı belirtildi. >> 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
MAMAK Belediye Başkanı Veli 
Gündüz Şahin, Trafik Hafta-

sı kapsamında Duralı Alıç Trafik Eğitim 
Parkı’nda Mehmet Memiş İlkokulu öğren-
cilerine yönelik düzenlenen trafik eğitim 
programına katıldı.     >> SAYFA 3’te

HABER MERKEZİ
BİRBİRİ ardına sosyal ve 
kültürel programlarla ön 

plana çıkan Pursaklar Belediyesi, 
10 Mayıs Anneler Günü münasebe-
tiyle Anneler Günü Matinesi düzen-
liyor. >> HABERİ 3. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
BAŞKENTLİLERİN 
Kurban Bayramı’nı sağ-

lıklı ve huzur içinde geçirebilmele-
ri amacıyla Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi ev sahipliğinde “Kurban 
Bayramı Koordinasyon Toplantısı” 

düzenlendi. Sağlık İşleri, Zabıta ile 
İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Da-
ire Başkanlıklarının yanı sıra ilçe 
belediyelerinden de görevlilerin 
katıldığı toplantıda; kent genelinde 
alınacak tedbirler konuşuldu.
        >> HABERİ 3’TE

Türkiye-Cezayir İş 
Forumu Ankara’da 

gerçekleştirildi
ANKARA(AA) - Türkiye-Cezayir 
İş Forumu, Ticaret Bakanı Ömer 
Bolat, Cezayir Dış Ticaret ve İh-

racatı Teşvik Bakanı Kamel Rezig ve iki 
ülke iş dünyası temsilcilerinin katılımıyla 
Ankara’da düzenlendi.  >> HABERİ 5’te

İSTANBUL (DHA)-  Aziz İhsan Aktaş 
suç örgütü’ davasında duruşmanın 
görülmesine devam edildi. Mahkeme 

duruşmayı savcılığın mütalaasını açıklaması 
için 14 Mayıs’a erteledi.
  >> HABERİ SAYFA 6’da

PAMİR 4x4 
göreve hazır

İSTANBUL(AA) - Türk savunma 
sanayisinin kara aracı üreticilerin-
den BMC, zırhsız PAMİR 4x4 Yük 

ve Personel Taşıma Aracı’nı güvenlik güçle-
rinin kullanımına sunmaya hazırlanıyor. 
  >> HABERİ 5. SAYFADAABB’den Kurban Bayramı 

öncesi koordinasyon toplantısı
‘Aziz İhsan Aktaş 

suç örgütü’ 
davasında 

duruşma 
ertelendi

Pursaklar Anneler 
İçin Unutulmaz Bir 
Güne Hazırlanıyor

Mamak’ta trafik 
bilinci küçük 
yaşta başlıyor

HABER MERKEZİ
SİNCAN Belediyesi’nin 
Ulubatlı Hasan, Ahi Evran, 

Saraycık ve Çimşit mahallelerin-
de başlattığı ruhsatsız ahırlarla 
mücadele ve temizlik çalışmala-
rı devam ediyor. Ekipler, bir kez 
daha Saraycık bölgesinde kaçak 
ve ruhsatsız ahırlara müdaha-
le etti. Söz konusu yapıların or-
tadan kaldırılması için ek süre 
tanınırken, cezai yaptırımlar da 
uygulandı.
Kurban Bayramı öncesinde dene-
timlerini genişleten Sincan Be-
lediyesi, Saraycık Mahallesi’nde 
bulunan ruhsatsız hayvancılık 
faaliyetlerine yönelik kapsam-
lı bir çalışma başlattı. İlçe Emni-
yet Müdürlüğü iş birliğinde yürü-
tülen denetimler kapsamında söz 
konusu yapılara müdahale edildi. 
>> HABERİ 4. SAYFADA

KURBAN BAYRAMI 
ÖNCESi SIKI DENETiM

“DENETİMLER ARALIKSIZ DEVAM EDECEK”

SİNCAN’DA RUHSATSIZ AHIRLARA GEÇİT YOK

Ali
TEPE

Sayfa 4’te

Endemik 
Vadi’de 

Hıdırellez 
heyecanı

S. 4’te

Mamak’ta 
gençler can 

dostlarla 
buluştu

S. 4’te

Doç. Dr. Gülbahar DARILMAZ 
Göğüs Hastalıkları Uzmanı

GONCAGÜL
KONAŞ

TBMM’de kara para tartışması

SÜMER 
TAŞKIRAN

RIZA
PEHLİVAN

ÇAVUŞ
IŞIK
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HER ŞEY

Devlet İçinde 
Devlet (1)

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“Devlet İçinde Devlet” dediğinizde insanın 
ilk aklına gelen “Osmanlı İmparatorluğunu” 
yerle bir eden “Düyun-ı Umumiye” oluyor.

Doğan Avcıoğlu’nun yazdığı “Türkiye’nin 
Düzeni” adlı 4 ciltlik yapıtında “Düyun-ı Umu-
miye, ülkenin ekonomik anlamda sömürülme-
sine çalışan Avrupa sermayesinin bekçiliğini 
yapmıştı.” tespitini görebilirsiniz.

Ama RTE’nin geçenlerde atadığı yeni 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi’nin, Erzurum 
valisi olduğu dönemde yayımladığı “Sultan 
II. Abdülhamit’in tahta çıkışının 148. yıl dö-
nümünü kutlama mesajında”, II. Abdülhamit 
“Düyun-ı Umumiye İdaresini kurarak devle-
tin borç yükünü hafifletti” diyerek Düyun-ı 
Umumiye’yi de övdüğünü öğrendik. 

Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin bir valisi-
nin, baskı düzeninin kurucusu, II. Abdülhamit’in 
tahta çıkışını kutlaması ve emperyalist sömürü-
nün araçlarından Düyun-ı Umumiye’yi övmesi 
ve sonrasında içişleri bakanlığına atanması, 
Atatürk İlke ve Devrimlerinin, Osmanlı düzeni-
ne dönüştürülmesi ivmesini ortaya koydu.

Osmanlı Devleti, 1783’te Kırım’ın Ruslar 
tarafından işgalinden sonra, I. Abdülhamit dö-
neminde, ilk dış borç teşebbüsünde bulundu.

 Ancak dışarıdan borç para bulamayan 
Osmanlı Devleti, mecburen içeriye döndü. 
1848’den itibaren Galata Bankerlerinden yük-
sek faizle borç almaya başladı.

Çünkü 1853-1856 Kırım Savaşı’nda 
Rusya’ya karşı İngiltere ve Fransa ile birlikte 
hareket eden Osmanlı’nın, savaş masrafla-
rını karşılamak için paraya ihtiyacı vardı. 24 
Ağustos 1854’te Londra’da Dent-Palmer ve 
Ortakları, Paris’te Goldscimd ve Ortakları ile 
75 milyon franklık ve yüzde 6 faizli bir borç 
antlaşması imzalandı. Kesintiler nedeniyle bu 
paradan ancak 60 milyon frank Osmanlı hazi-
nesine girdi. Bu borçlanmaya, Mısır’dan alınan 
yıllık vergi “teminat” olarak gösterildi.

1854’ten itibaren Avrupa ülkelerinden 
yüzde 6 ile yüzde13 arasında değişen yüksek 
faizlerle borç almaya başlayan Osmanlı Devle-
ti, 1854-1875 arasındaki 21 yılda 15 dış borç 
antlaşmasında yaklaşık 237 milyon lira borç-
landı. Ama tahvillerin ilk ihraç fiyatlarının is-
kontolu olması nedeniyle devletin eline ancak 
127 milyon lira geçti.

Osmanlı’nın uzun vadeli ve yüksek faizli 
borç tahvilleri, Avrupa piyasalarında çok tu-
tuldu. Osmanlı’ya borç vermek çok kârlı bir 
iş halini aldı. Öyle ki, yabancı sermayedarlar, 
tehdit ve rüşvetle Osmanlı devlet adamlarını 
daha çok borç almaya zorladılar. 

Galata Bankerleri, yüzde 10-12 komis-
yonla Avrupa piyasalarından Osmanlı’ya borç 
para buldular. Sırf Osmanlı’ya borç vermek 
için yabancı bankalar ve kredi şirketleri kurul-
du. Osmanlı Bankası bunlardan biriydi. Böyle-
ce hem Osmanlı’ya yüksek faizle borç veren 
yabancı sermaye gurupları hem de komisyon-
cular çok para kazandılar.

Osmanlı Devleti, dış borçtan elde ettiği pa-
rayı iyi yönetemedi. Zaman içinde aldığı yeni 
borçları, giderek, eski borçların anapara ve 
faizlerinin ödenmesi için kullandı. Borç bor-
cu doğurdu. Osmanlı Devleti batağa saplandı. 
(Devam edecek)

İSTANBUL, (DHA)- YEDİTEPE 
Üniversitesi Hastanesi tarafından 
5 Mayıs Dünya El Hijyeni Günü et-
kinliği düzenlendi. Etkinlikte konu-
şan Yeditepe Üniversitesi Koşuyolu 
Hastanesi Enfeksiyon Hastalıkları 
ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı Prof. 
Dr. Meral Sönmezoğlu, “Günlük ya-
şamda el yıkama birçok enfeksiyo-
nu önlemek için etkilidir ama el yı-
kamadan kastımız eli su ve sabunla 
buluşturmak değil, aynı zamanda 
yeteri kadar zamanda ve elin her 
noktasını sabunla ovalamaktır. En-
feksiyon kontrol önlemlerinden en 
etkili, en ucuz, en kolay uygulanıla-
nı da elleri düzenli olarak yıkamak-
tır. El hijyeni hayat kurtarır” dedi.

Yeditepe Üniversitesi Hastanesi 
tarafından 5 Mayıs Dünya El Hijye-
ni Günü kapsamında farkındalık et-
kinliği düzenlendi. Etkinlikte ‘Hare-
kete geçmek hayat kurtarır’, ‘Temiz 
eller, güçlü bakım, güvenli yarınlar’ 
ve ‘20 saniye’ mesajlarıyla el hijye-
ninin önemine dikkat çekildi. Ayrı-
ca etkinlikte kullanılan ‘GlowBox’ ci-
hazı ile katılımcıların el temizliği UV 
ışıklarıyla kontrol edilerek, yetersiz 
yıkanan bölgeler görsel olarak gös-
terildi.

Yeditepe Üniversitesi Koşuyo-
lu Hastanesi Enfeksiyon Hastalık-
ları ve Klinik Mikrobiyoloji Uzmanı 
Prof. Dr. Meral Sönmezoğlu, sağ-
lık hizmetleri sırasında enfeksiyon 
bulaşının önemli bir sorun olduğu-
nu belirterek, “Tüm dünyada sağlık 
bakımıyla ilgili yaşanan sorunlardan 
çok önemli olan bir tanesi de sağ-
lık bakımı sırasında hastalara en-
feksiyon bulaşmasıdır. Bunları ön-
lemek için dünyada çeşitli önlemler 
alınmakta. Hastanelerin altyapısını 
düzenlemek, yeterli çalışan sayısını 
oluşturmak ve en önemlisi enfeksi-
yon kontrol önlemlerini uygulamak-
tır. Enfeksiyon kontrol önlemlerin-
den en etkili, en ucuz, en kolay 
uygulanılanı da elleri düzenli olarak 
yıkamaktır” dedi.

Hastanelerde el hijyeninin öne-
mine değinen Sönmezoğlu, “Biz 
hastanelerde su ve sabunla el yıka-
manın yanında hastalarla temastan 
önce sonra el hijyeni de uygulamak 
isteriz. Dolayısıyla hastanelerde uy-
gulanan düzenli el temizliğinin adı 
el hijyenidir. Dünya Sağlık Örgütü 
2009 yılından sonra her yıl el yıka-
ma ve el hijyeni konusunu günde-
me getirmek için Dünya El Hijyeni 

Günü oluşturmuştur” diye konuştu.
‘ELLER EN ÖNEMLİ BULAŞ 

YOLU’
Mikroorganizmaların bulaş yol-

larına dikkat çeken Sönmezoğlu, 
“Mikroorganizmaların vücuda gi-
riş kapısı için en önemli, en kolay 
yol ağız ve solunum yoludur. Ağız 
ve solunum yoluna da hava yolu dı-
şında mikroorganizmaların bulaştı-
ğı yol ellerdir. Eller hem başkalarına 
dokunarak hem yüzeylere dokuna-
rak birçok mikroorganizmayı toplar, 
ağzımıza ve başkalarına kolaylıkla 
bulaştırmamıza neden olur. O ne-
denle el yıkama, el hijyeni bütün bu 
enfeksiyonların önlenmesi için en 
iyi yoldur” ifadelerini kullandı.

‘EL YIKAMA EN AZ 30 
SANİYE OLMALI’

Doğru el yıkamanın nasıl olma-
sı gerektiğini anlatan Sönmezoğlu, 
“Günlük yaşamda el yıkama birçok 
enfeksiyonu önlemek için etkilidir 
ama el yıkamadan kastımız eli su 
ve sabunla buluşturmak değil, aynı 
zamanda yeteri kadar zamanda ve 
elin her noktasını sabunla ovala-
maktır. Bu nedenle 30 saniye ku-
ralı çok daha uygundur. Bunun için 
el su ve sabunla ıslatıldıktan sonra 
parmak araları, avuç içleri ve el sır-
tı, başparmak özellikle başta olmak 
üzere 30 saniye süreli ovalamak, 
sonra bol süre durulamak ve mutla-
ka da kurulamak gerekir” dedi.
‘TOPLU ALANLARDA RİSK 

YÜKSEK’
Toplu alanlarda enfeksiyon ris-

kinin arttığını belirten Sönmezoğ-
lu, “Toplu alanlarda alışveriş mer-
kezleri, toplu taşımalar, otobüsler, 
trenler, metrobüsler mikroorganiz-
maların en yoğunlaştığı alanlardır. 
İnsanlarla birlikte onların taşıdığı 
mikroorganizmaların en yoğunlaş-
tığı bölgeler olduğu için o alanlarda 
bulunduktan sonra el hijyeni sağla-
mak, ellerin düzenli yıkanması çok 
önemlidir. Hemen suya ve sabuna 
ulaşamayabiliriz ama ceplerde taşı-
nan küçük el antiseptikleri bu konu-
da bizim için çok yardımcıdır” diye 
konuştu.

‘BAĞIŞIKLIĞI ZAYIF 
OLANLAR İÇİN DE AYNI 

DERECEDE ÖNEMLİ’
Bağışıklık sistemi zayıf bireyler 

için de el hijyeninin önemine deği-
nen Sönmezoğlu, “Bağışıklık siste-

mi iyi çalışanlar kadar bağışıklık sis-
temi çalışmayanlar için de el hijyeni 
çok önemlidir. Çünkü biz mikroor-
ganizmalarla ne kadar az karşıla-
şırsak o kadar az hasta olacağı-
mızdır. O yüzden çok sağlıklı olan 
kişiler kadar hasta olanların aynı 
derecede el hijyenine ulaşması la-
zım” dedi.

‘PANDEMİ HİJYEN 
BİLİNCİNİ ARTIRDI’

Pandemi sürecine ilişkin değer-
lendirmede bulunan Sönmezoğlu, 
“Dünya çok zor bir pandemi dönemi 
yaşadı. Ama bize kazandırdığı çok 
önemli kurallardan bir tanesi de el 
hijyeninin önemini hatırlatmak oldu. 
Çok büyük bir katkısı oldu. İnsan-
lar el yıkamayı daha çok öğrendiler. 
El antiseptiği bulundurmayı, doğru 
zamanlarda ellerini yıkayıp antisep-
tik kullanmayı öğrendiler” ifadeleri-
ni kullandı.

‘ENFEKSİYONLAR YATIŞ 
SÜRESİNİ UZATABİLİR’
Sağlık bakımına bağlı enfek-

siyonların sonuçlarına dikkat çe-
ken Sönmezoğlu, “Dünyada ve biz-
de yaşanan en önemli sorun sağlık 
bakım ile ilişkili enfeksiyonlar. Çün-
kü bunlar eller düzgün yıkanmadığı 
zaman daha çok görülüyor. Hasta-
ların hastanede yatış süreleri önce-
den belirlenmiş süreden çok daha 
uzun yatmalarına ve bizim tahmin 
ettiğimizden daha fazla hasta ölüm-
lerine yol açabiliyor” dedi.

‘HASTALAR SAĞLIK 
ÇALIŞANLARINI 

SORGULAYABİLİR’
Farkındalık ve bilinçlenmenin 

önemine değinen Sönmezoğlu, “En 
önemlisi bilinçli olmak. Bu konuda 
bilgili olmak, farkında olmak. Kişiler 
hem kendi ellerinin hijyenini sağla-
makla yükümlü hem başkalarını da 
kontrol etmekle yükümlü. Her za-
man hastalar onları takip eden, on-
lara dokunan sağlık çalışanlarına 
ellerini yıkayıp yıkamadığını sorgu-
layabilirler” diye konuştu.

‘ÇOCUKLARA ERKEN 
YAŞTA ÖĞRETİLMELİ’
Çocuklara el hijyeni alışkanlı-

ğının kazandırılmasının önemine 
dikkat çeken Sönmezoğlu, “En zor 
grup çocuklar. Çünkü çocuklar gö-
remedikleri hiçbir şeye inanmazlar. 
Mikroorganizmaları göremedikleri 
için onlara da inanmazlar. Enfeksi-
yonları da geçici olarak düşündük-
leri için el yıkamayı onlara mikroor-
ganizmaları durdurmak, insanlara 
bulaşmasını engellemek, hasta ol-
mayı azaltmak için çok önemli bir 
yöntem olarak öğretilmesi gere-
kir" dedi. Sönmezoğlu, “El hijyeni 
hayat kurtarır” diyerek sözlerini ta-
mamladı.

El hijyeni hayat kurtarıyor

ANKARA (AA) - Ankara Bilkent Şehir Has-
tanesi Çocuk Hastanesi Çocuk Alerji ve İmmü-
noloji Uzmanı Prof. Dr. Zülfikar Akelma, astım 
tedavisinde inhaler cihazların doğru kullanımı-
nın tedavi başarısını doğrudan etkilediğini belir-
terek, yanlış kullanımın ise ilacın akciğere ulaş-
masını engellediğini ve tedaviyi yetersiz hale 
getirdiğini bildirdi. Akelma, astımın akciğer hava 
yollarında mikrobik olmayan iltihap sonucu ge-
liştiğini ve hava yollarının daralmasıyla ortaya 
çıktığını ifade etti. Dünyada yaklaşık 350 milyon 
kişinin astım hastası olduğuna, her yıl 400 bin-
den fazla kişinin astıma bağlı nedenlerle hayatı-
nı kaybettiğine dikkati çeken Akelma, Türkiye'de 
ise her 1000 ölümden yaklaşık 3'ünün astım 
nedeniyle gerçekleştiğini kaydetti.

Akelma, çocuklarda astımın genellikle atak-
lar halinde seyrettiğini ifade ederek, nefes dar-
lığı, hırıltılı solunum, göğüste baskı hissi ve ök-

sürüğün en sık görülen belirtiler arasında yer 
aldığını söyledi.Özellikle gece artan öksürük ve 
eforla ortaya çıkan nefes darlığının astım açı-
sından önemli bulgular olduğunu vurgulayan 
Akelma, bu tür şikayetlerin dikkate alınması ge-
rektiğini ifade etti.

- "En sık karşılaştığımız 
sorunlardan biri inhaler 

cihazların yanlış kullanımı"
Astım tedavisinde en önemli hedefin has-

talığın kontrol altına alınması olduğunu belirten 
Akelma, tedavi sürecine ilişkin şu değerlendir-
melerde bulundu: "Çocuklarda astım tedavisin-
de amacımız, hastanın günlük yaşamını kısıt-
lamadan sürdürebilmesini sağlamaktır. Ancak 
burada en sık karşılaştığımız sorunlardan biri 
inhaler cihazların yanlış kullanımıdır. İlaç doğ-
ru teknikle kullanılmadığında akciğerlere yeterli 
miktarda ulaşamaz ve tedaviden beklenen fay-

da sağlanamaz."
Prof. Dr. Akelma, inhaler tedavinin astım-

da temel tedavi yöntemi olduğunu aktararak, 
ilaçların doğrudan hava yollarına ulaştırılması-
nın hem etkinliği artırdığını hem de yan etkile-
ri azalttığını vurguladı. Akelma, "Çocukların ilaç-
larını düzenli kullanması kadar doğru teknikle 
kullanması da büyük önem taşır. Bu nedenle in-
haler cihaz kullanımı mutlaka hekim tarafından 
gösterilmeli ve her kontrolde gözden geçirilme-
lidir." dedi. Astım kontrolünü zorlaştıran faktör-
lere de değinen Akelma, solunum yolu enfeksi-
yonları, sigara dumanı, hava kirliliği ve ev tozu 
akarlarının hastalığı tetikleyebildiğini belirtti.

Bu faktörlerden mümkün olduğunca uzak 
durulması gerektiğini ifade eden Akelma, sağ-
lıklı yaşam alışkanlıklarının da hastalık kontro-
lünde önemli rol oynadığını söyledi.

Akelma, solunum yolu enfeksiyonlarının as-
tım ataklarını artırabildiğine dikkati çekerek, 
"Özellikle grip gibi solunum yolu enfeksiyonları-
na karşı yapılan aşılar, astım ataklarının önlen-
mesinde önemli rol oynar." bilgisini paylaştı.
- "Astımlı çocuklar aktif bir 

yaşam sürdürebilir"
Düzenli takip ve uygun tedavi ile astımlı ço-

cukların günlük yaşamlarına herhangi bir kısıt-
lama olmadan devam edebildiğini belirten Prof. 
Dr. Akelma, bu çocukların yaşıtları gibi aktif bir 
yaşam sürdürebileceğini, spor yapabileceğini 
ve fiziksel aktivitelerden geri kalmaması gerek-
tiğini vurguladı.

ANKARA, (DHA)- GÖĞÜS 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. 
Ayşegül Karalezli, akciğer kan-
serinin yüzde 85 oranında siga-
rayla ilişkili olduğunu söyledi.

Bilkent Şehir Hastanesi Gö-
ğüs Hastalıkları Uzmanı Prof. 
Dr. Ayşegül Karalezli, akciğer 
kanserinin nedenin yüzde 85 
oranında sigara olduğunu belir-
terek, "'Yüzde 85 oranında bir-
biriyle ilişkili' diyoruz. Ama ta-
bii çevresel, mesleksel diğer 
faktörler de söz konusu olabi-
lir. Sigara kullanması nedeniy-
le ilaç etkileşimleri, ilacın daha 
az cevap veriyor olması, rad-
yoterapinin daha az cevap ve-
riyor olması gibi sorunlar olabi-
lir bu hastalarda. Tabii sigaraya 
devam ettiği sürece ikinci bir 

kanser gelişme riski bek-
lediğimiz şeyler. Zaten si-
garayı bırakmış kişilerde 
bile akciğer kanseri ris-
ki devam ediyor ne yazık 
ki. Sigaraya başladıktan 
sonra meydana gelen ya-
pısal değişikliklerin bazı-
larının geriye dönmesi ne 
yazık ki çok mümkün ol-
muyor" dedi.

Prof. Dr. Karalezli, bazı has-
taların sigarayı bırakmakta zor-
landığını belirterek, "Sigara bı-
rakma kliniklerimiz aracılığı ile 
yardımcı olmaya çalışıyoruz. 
Ama kişinin kendinin istemesi 
gerekli. İstemediği sürece bizim 
onlara yardım etme şansımız 
ne yazık ki olmuyor. Erkekler-
de de kadınlarda da birinci sıra-
da akciğer kanseri ölüm nedeni. 
Erkeklerde prostattan sonra gö-
rülme sıklığı en fazla olan kan-
ser. Kadınlarda da 4'üncü sıra-
da görülme sıklığı; ama ölüm 
sıklığı her iki cinste de 1'inci sı-
rada. Yani ortaya çıktıktan son-
ra ölümcül olma oranı artıyor" 
diye konuştu. (DHA)

'Akciğer kanseri, yüzde 
85 sigarayla ilişkili'

Astımda inhaler cihazların doğru 
kullanımı tedavi başarısını artırıyor

Gençlik ve Spor 
Bakanlığı diyabetli 

gençlere yönelik 
kamp düzenleyecek

ANKARA (AA) - Gençlik ve Spor Ba-
kanlığı, diyabetle yaşayan gençlerin sosyal 
uyumlarını güçlendirmek, öz bakım beceri-
lerini geliştirmek ve ailelerini bilinçlendirmek 
amacıyla Ankara'da "Diyabetli Çocuklar ve 
Aile Kampı" düzenleyecek.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre uz-
manlar eşliğinde gerçekleştirilecek program-
da gençler ve aileleri, eş zamanlı eğitim sü-
reçlerine dahil olacak.

Gençlik Hizmetleri Genel Müdürlüğü ta-
rafından uygulanacak "Diyabetli Çocuklar ve 
Aile Kampı" ile diyabetle yaşayan gençlerin 
kendi yaşamlarını bağımsız ve aktif bir şekil-
de sürdürebilmelerini destekleyen bir öğren-
me ve etkileşim ortamı sunulması hedefle-
niyor.

Ankara Gölbaşı Gençlik Konukevi'nde 
12-15 Haziran tarihlerinde düzenlenecek 
kamp için son başvuru tarihi, 10 Mayıs ola-
rak belirlendi.

- Gençler ve aileleri eş zamanlı 
eğitim sürecinde olacak

Kamp boyunca gençler, alanında uzman 
isimler eşliğinde diyabet yönetimine ilişkin 
bilgi ve becerilerini geliştirecek, aileler ise ço-
cuklarına doğru ve sürdürülebilir destek su-
nabilmeleri için eş zamanlı eğitim süreçlerine 
dahil edilecek. Bu yönüyle kamp, yalnızca bi-
reysel değil, aile temelli bir destek modeli su-
nacak.

Katılımcılara diyabet yönetimi ve teknolo-
jileri, sağlıklı beslenme, mutfak uygulamaları, 
psikososyal destek, fiziksel aktivite ve egzer-
siz gibi başlıklarda kapsamlı eğitimler sunu-
lacak.

Rehberlik çalışmalarıyla desteklenecek 
programda, gençlerin hem fiziksel hem de 
duygusal dayanıklılıklarının artırılması hedef-
lenecek.

Kampa, 12-17 yaş aralığında diyabet ta-
nısı almış gençler ile bakımından sorumlu bir 
aile üyesinin birlikte katılımı esas alınacak.

Katılımcıların eğitim, konaklama ve ye-
mek giderleri Bakanlık tarafından karşılana-
cak, ulaşım planlaması ve masrafları ise ka-
tılımcılara ait olacak.

Kampa Gençlik Hizmetleri Genel Müdür-
lüğü resmi internet sitesi olan https://genc-
likhizmetleri.gov.tr/ adresi üzerinden başvu-
ru alınacak.
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Vebalı Zihinler

HER 
AÇIDAN
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Sevgili Okur,
Hatıralarımda kayıtlı, Bob Ross resimleri 

gibi yeşilin her tonunun olduğu bir Tunceli 
sabahından yazıyorum bu satırları. Yine bir 
proje, yine bir şantiye…

Aklımda insana dair bir yazı vardı. Bugün 
onu harflerin sırtına yüklemek istiyorum:

İnsan.
1 Mayıs arasında eşimle birlikte Sivas-

Kemaliye turuna katıldık. Özellikle Kema-
liye, beklentimizin çok üzerinde bir güzellik 
çıktı. Mutlaka görülmesi gereken bir yer. 
Kemaliye’nin “Lök” tatlısından, insanından 
ve hikâyesinden, insanın serüvenine geçmek 
istiyorum.

Sivas Arkeoloji Müzesi’nde, Eski Tunç 
Çağı’na tarihlenen, MÖ 3000–2000 ban-
dında rehberin aktardığına göre salgından öl-
düğü düşünülen anne ve çocuk iskelet mezarı 
sergileniyor. Mezarın olduğu gibi çıkarılıp 
müzeye taşındığını anlattı.

4000–5000 yıl öncesinden gelen bir ger-
çeklik…

Yine aynı müzedeki Hitit eserleri ve fosil 
koleksiyonları bende başka bir duyguyu te-
tikledi:

İnsanın binlerce yıldır hayatla mücadele-
sini.

Hayat aslında bir mücadele arenası. Özel-
likle bazı coğrafyalarda bu daha sert hissedi-
liyor.

Dikran Masis’in “Limon satsam bir sene-
de limon kralı olurum” sözü, insanın kendine 
olan inancının karakterini gösteriyor bence.

İlber Ortaylı da yıllarca programlarında 
insanı anlamaya çalıştı bana göre. Hep an-
lattı:

“Her gün yeni şeyler ama doğru şeyler 
öğrenin.”

Çünkü gelişmeyen insan, zamanın geri-
sinde kalıyor.

Çifte Minareli Medrese’yi gördüğünüz za-
man, 1271 yılında insanın vizyonunun nere-
ye ulaşabildiğini hissediyorsunuz.

Bu eserleri yapan zihinler de, teknoloji 
devrimini gerçekleştirenler de aynı yürüyü-
şün ayak izleri aslında.

“Bir anne-çocuk iskeleti bizi nerelere ge-
tirdi” denilebilir. Ama benim baktığım yer 
insanın yok oluşu değil. Çünkü dünyaya bi-
raz tarih sayfalarının arasından baktığınız 
zaman, insanlığın yok oluşuna onlarca defa 
şahit oluyorsunuz zaten.

Burada parlayan şey başka:
İnsanın gelişme ve ayakta kalma iç güdü-

sü.
Rehber, “İnsan ilk defa et yediğinde aldığı 

proteinle beyninin hacmi genişledi ve düşün-
meye başladı” dedi. Biraz araştırınca bunun 
sadece et değil, birçok farklı etkenin birleşi-
miyle açıklanabildiğini gördüm.

Sonra düşündüm…
Kirazın bile 700 liraya yaklaştığı bir dö-

nemde, insan proteinden bu kadar uzak kal-
dığı için mi her haber kavga, ölüm ve magan-
dalıkla bitiyor?

Tarih, binlerce yıl sonra bugünleri hangi 
çağ olarak yazacak merak ediyorum.

Akşam yemekte konuştuğumuz başka bir 
şey daha vardı:

Her şeye rağmen bu coğrafyada son yıl-
larda oluşan değişim.

2005 yılından beri bu bölgenin havasını 
soluduğunuz zaman, Bob Ross’un tuvale ar-
mağan ettiği fırça darbeleri biraz daha belir-
ginleşiyor.

Burada iş yapan bir yüklenicinin yaklaşık 
25 yıldır ayakta kaldığını öğrendim. Masada 
deprem bölgesinin ilk aylarındaki kargaşa 
içinde yeni şehirlerin nasıl kurulduğunu ko-
nuştuk. İş dünyasının zorluklarını, finansal 
dengenin önemini ve sürdürülebilir kalmanın 
yollarını…

Ben de kamu projelerinden büyük kazanç 
elde ettikten sonra bir tatil bölgesinde ada sa-
tın alan ve kısa süre sonra batan bir firmayı 
anlattım.

Acı acı tebessüm ettik.
İşte, halk arasında “vebalı anne ve çocuk” 

diye anılan o iskelet mezar bana bütün bun-
ları çağrıştırdı.

İnsanız ve yaşıyoruz.
Vizyonumuza veba bulaştırmak istemi-

yorsak, önce kendimizi geliştirmeli, sonra da 
sürekli yenilemeliyiz.

Sağlıcakla.

ABB’den Kurban Bayramı 
öncesi koordinasyon toplantısı

OO HABER MERKEZİ

BAŞKENTLİLERİN Kur-
ban Bayramı’nı sağlıklı ve 
huzur içinde geçirebilmeleri 
amacıyla Ankara Büyükşehir 
Belediyesi ev sahipliğinde 
“Kurban Bayramı Koordinas-
yon Toplantısı” düzenlendi. 
Sağlık İşleri, Zabıta ile İklim 
Değişikliği ve Sıfır Atık Dai-
re Başkanlıklarının yanı sıra 
ilçe belediyelerinden de gö-
revlilerin katıldığı toplantıda; 
kent genelinde alınacak ted-
birler konuşuldu.

Başkentlilerin Kurban 
Bayramı’nı sağlıklı ve huzur 
içinde geçirebilmesi amacıy-
la Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi ev sahipliğinde “Kur-
ban Bayramı Koordinasyon” 
ve “Vektörle Mücadele Ça-
lışmalarında Yerel İş Birliği” 
toplantıları düzenlendi.

Sağlık İşleri, Veteriner İş-
leri, Zabıta ile  İklim Değişik-
liği ve Sıfır Atık Daire Baş-
kanlıklarının yanı sıra ilçe 
belediyelerinden de görevli-
lerin katıldığı toplantıda; kent 

genelinde alınacak tedbirler 
konuşuldu ve kurban kesim 
alanlarının hazırlanması, hij-
yen koşullarının sağlanma-
sı, atıkların hızlı şekilde top-
lanarak bertaraf edilmesi ile 
denetim süreçleri ele alındı. 
Büyükşehir ile ilçe belediye-
lerinin koordineli hareket et-
mesi gerektiği vurgulandı.

28 EKİPLE SAHADA 
DENETİM VE DESTEK
ABB Genel Sekreter Yar-

dımcısı Mustafa Kemal Ço-
kakoğlu, sürecin hassasiye-
tine dikkat çekerek, “Yapılan 
ibadetimizin gölgelenme-
mesi amacıyla sanitasyon 
tedbirlerinin doğru şekilde 
alınması gerekiyor. Kesim 
alanlarının bayram öncesi, 
süresince ve sonrasında ti-
tizlikle takip edilmesi büyük 
önem taşıyor. Büyükşehir 
Belediyesi olarak tüm birim-
lerimizle sahadayız” dedi.

ABB Zabıta Daire Başka-
nı Olcay Erdal ise çalışma-
ların hem bayram tedbirleri 
hem de vektörle mücadele-
yi kapsadığını belirterek, “28 
ayrı ekibimizle Ankara gene-

linde görev yapacağız. Ke-
sim alanlarının temizliği, ilaç-
lanması ve denetimi bayram 
boyunca aralıksız sürecek. 
Önceliğimiz vatandaşlarımı-
zı bilgilendirerek sürecin dü-
zenli ilerlemesini sağlamak” 
ifadelerini kullandı.

SAĞLIK VE İLAÇLAMA 
ÇALIŞMALARI 

YOĞUNLAŞTIRILDI
Sağlık İşleri Dairesi Baş-

kanı Mümtaz Yavuz, “Vek-
törle mücadele çalışmaları-
mız yılın başından bu yana 
sürüyor. İlçe belediyeleriy-
le koordineli çalışarak aynı 

alanlarda çakışmayı önlü-
yor, halk sağlığını korumayı 
önceliklendiriyoruz” diye ko-
nuştu.

ATIK YÖNETİMİ VE 
BERTARAF SÜRECİ 

TAKİPTE
Veteriner İşleri Dairesi 

Başkanı Mustafa Şener, kur-
ban atıklarının hızlı şekilde 
toplanmasının önemine dik-
kat çekerek, “Atıkların aynı 
gün içinde mevzuata uygun 
şekilde bertaraf edilmesi için 
tüm birimlerimiz koordineli 
çalışacak” dedi.

İklim Değişikliği ve Sıfır 

Atık Dairesi Başkanı Ömer 
Faruk Öztürk ise atıkların 
transfer sürecinin titizlikle 
yürütüleceğini belirtti.

BelPLAS Genel Müdür 
Yardımcısı Ali Tokmak da 
bayram süresince 24 saat 
esasına göre çalışacakları-
nı ifade ederek, kesim alan-
larında temizlik ve ilaçlama 
çalışmalarının kesintisiz sür-
dürüleceğini söyledi.

VEKTÖRLE 
MÜCADELEDE YEREL İŞ 

BİRLİĞİ
ABB’de, vektörle mü-

cadele çalışmalarında ye-
rel iş birliğinin güçlendirilme-
sine yönelik ayrı bir toplantı 
da gerçekleştirildi. İlçe bele-
diyelerinin katılımıyla düzen-
lenen toplantıda, ilaçlama 
faaliyetlerinin daha etkin yü-
rütülmesi ve koordinasyo-
nun artırılması hedeflendi.

Her iki toplantı kapsa-
mında alınan kararlarla bir-
likte Başkent genelinde 
bayram süresince hijyen, 
denetim ve sağlık çalışma-
ları eş zamanlı ve koordineli 
şekilde yürütülecek.

Mamak’ta trafik bilinci 
küçük yaşta başlıyor

OO HABER MERKEZİ

MAMAK Belediye 
Başkanı Veli Gündüz 
Şahin, Trafik Haftası 
kapsamında Duralı Alıç 
Trafik Eğitim Parkı’nda 
Mehmet Memiş İlkoku-
lu öğrencilerine yönelik 
düzenlenen trafik eği-
tim programına katıldı. 
Programda öğrencile-
re temel trafik kuralları, 
yaya güvenliği ve tra-
fik işaretleri uygulamalı 
olarak anlatıldı.

Mamak Belediyesi, 
çocuklarda trafik bilin-
cini küçük yaşta geliş-
tirmek amacıyla Du-
ralı Alıç Trafik Eğitim 

Parkı’nda öğrencile-
re yönelik eğitim prog-
ramı düzenledi. Anka-
ra Emniyet Müdürlüğü 
Trafik Denetleme Şube 
Müdürlüğü ve Ma-
mak İlçe Jandarma 
Komutanlığı’nın katkı-
larıyla gerçekleştirilen 
eğitimlerde öğrencile-

re temel trafik kuralları, 
yaya güvenliği, emniyet 
kemeri kullanımı ve tra-
fik işaretleri hakkında 
detaylı bilgiler verildi.

TRAFİK 
KURALLARINI 
EĞLENEREK 
ÖĞRENDİLER
Teorik bilgilendir-

menin ardından öğren-
ciler, trafik eğitim par-
kurunda uygulamalı 
sürüş eğitimi aldı. Ço-
cuklar, parkur alanın-
da trafik ışıkları, yaya 
geçitleri ve trafik levha-
ları eşliğinde kuralları 
uygulamalı olarak öğ-
rendi.

Eğitim boyunca 
hem eğlenen hem de 
bilinçlenen öğrenciler, 
güvenli trafik konusun-
da önemli bilgiler edin-
di. Programa katılan 
Mamak Belediye Baş-
kanı Veli Gündüz Şa-
hin, eğitim sonunda 
öğrencilerle bir araya 
gelerek çocuklara hedi-
yeler verdi.

Sincan’da Kurban Bayramı 
öncesi personele eğitim verildi

OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi, yak-
laşan Kurban Bayramı önce-
si hazırlıklara hız verdi. Çimşit 
ve Yenikent kurban pazarla-
rında görev alacak personele 
kapsamlı bir eğitim verildi. Hay-
vanların kurban pazarına giri-
şinden kesim sürecine kadar 
uyulması gereken kurallar ve 
kurban pazarlarında halk sağlı-
ğının korunması, vektör oluşu-
munun önlenmesi, hayvan gi-
riş alanlarında biyogüvenliğin 
sağlanması ve vatandaş mem-
nuniyetinin artırılması amacıyla 
kapsamlı mücadele çalışmaları 
detaylı şekilde anlatıldı.

Sincan Belediyesi, vatan-
daşların güvenli ve sağlıklı bir 
ortamda kurban alışverişi ya-
pabilmesi için tüm hazırlık-
larını titizlikle sürdürüyor. Bu 
kapsamda, Yenikent ve Çim-
şit kurban pazarlarında görev 
alacak personele Sincan Be-
lediyesi Veteriner Hekimi Yu-
nus Emre UYSAL, İlçe Tarım 
ve Orman Müdürlüğü Veteri-
ner Hekimi Ruhan PAKKAN ile 
Sincan Belediyesi Çevre Sağ-
lığı ve İlaçlama Birim Şefi Sü-
leyman TAŞÇI tarafından kap-

samlı bir eğitim verildi.
Zabıta, Temizlik İşleri ve Ve-

teriner İşleri Müdürlüğü perso-
nelinin katıldığı eğitim progra-
mında, hayvan pazarlarında 
dikkat edilmesi gereken husus-
lar anlatıldı. İl içi nakillerde hay-
van pasaportu ve nakil belgele-
ri, iller arası nakillerde veteriner 
sağlık raporunun kontrol edil-
mesi gerektiği üzerinde durul-
du. Ayrıca, tüm hayvanların ku-
lak küpelerinin takılı ve kayıtlı 
olması gerektiği ifade edildi.

Kurbanlık hayvanların pa-
zara kabul edilmeden önce 
sağlık kontrollerinin yapılma-
sının hem halk sağlığı hem de 
hayvan sağlığı açısından bü-
yük önem taşıdığı belirtildi. 
Böylece olası hastalıkların önü-

ne geçilebileceği vurgulandı.
Kurban pazarlarında halk 

sağlığının korunması ve çev-
resel risklerin en aza indirilme-
si amacıyla kapsamlı ilaçlama 
ve dezenfeksiyon çalışmaları 
başlatıldığı belirtildi. Çalışmalar 
kapsamında ZİHA (Zirai İnsan-
sız Hava Aracı) ve araç üstü 
ekipmanlarla sabah ve akşam 
saatlerinde karasinek ve siv-
risinek mücadelesi yapılırken, 
kritik noktalarda larvasit uygu-
lamaları gerçekleştirileceği vur-
gulandı. Hayvan giriş alanların-
da biyogüvenliğin sağlanması 
ve halk sağlığının korunması 
amacıyla dezenfeksiyon çalış-
malarının aralıksız sürdürüle-
ceği belirtildi.

Pursaklar Anneler 
İçin Unutulmaz Bir 
Güne Hazırlanıyor
OO HABER MERKEZİ

BİRBİRİ ardına sosyal ve kültürel programlarla ön 
plana çıkan Pursaklar Belediyesi, 10 Mayıs Anneler 
Günü münasebetiyle Anneler Günü Matinesi düzenliyor.

Pursaklar Belediyesi, Anneler Günü dolayısıyla ilçe-
de yaşayan anneler için özel bir “Anneler Günü Matine-
si” düzenliyor. Toplumsal hayatın temel taşı olan anne-
lerin önemine dikkat çekmek ve onların bu özel gününü 
birlikte kutlamak amacıyla gerçekleştirilecek program, 
renkli etkinliklere sahne olacak.

Düzenlenecek matinede müzik dinletileri, çeşitli gös-
teriler ve sürpriz etkinliklerle annelere keyifli bir gün ya-
şatılması hedefleniyor. Katılımcılar, hem eğlenceli vakit 
geçirecek hem de Anneler Günü’nün manevi atmosferini 
hep birlikte paylaşma imkânı bulacak.

Tüm anneleri programa davet eden Pursaklar Be-
lediye Başkanı Ertuğrul Çetin;  ‘‘Hayatımızın her anında 
sevgisiyle, fedakârlığıyla ve sabrıyla yanımızda olan kıy-
metli annelerimizin Anneler Günü’nü en içten dileklerim-
le kutluyorum. Onların emeğini ve değerini anlatmaya 
kelimeler yetmez. Bizler de Pursaklar Belediyesi olarak 
bu özel günde annelerimize küçük bir teşekkür sunmak, 
onların yüzünde bir tebessüm oluşturmak istedik.” dedi.
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BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Birtakım getir götür işle-
ri... Kod adı... 2. Eski Rumen para birimi... Genellik-
le kıldan yapılmış kaba dokuma (eski)... Şen, rahat 
(eski)... İnsanlarda, hayvanlarda deri ile kemik arasın-
daki kas ve yağdan oluşan tabaka... 3. Sese verilen 
tona göre şaşma, beğenme, acı, üzüntü vb. duygu-
lar anlatan söz... Eski takvimlere göre yılın ve baha-
rın ilk günü sayılan martın yirmi birine rastlayan gün... 
Büyük erkek kardeş, ağabey (halk ağzı)... 4. Üç veya 
daha çok direği bulunan yelkenli gemilerde arka di-
rek... Yünün dövülmesiyle yapılan kalın ve kaba ku-
maş (halk ağzında)... Merkez (halk ağzı)... 5. Acık-
mış olma durumu... Son adam... Boğa güreşi, yarış, 
oyun vb. gösteriler yapılan alan... 6. Eksik, tamamlan-
mamış, bitmemiş (eski)... Nine olma durumu, büyük 
annelik... 7. Zehir... Hoş görülmeyen bir şeyi ara sıra 
yapma... 8. Çocuğunu dünyaya getiren kadın, ana, 
valide... Yabancı... Selenyum elementinin simgesi... 
9. İslam dinini korumak veya yaymak amacıyla Müs-
lüman olmayanlara karşı yapılan kutsal savaş (eski)... 
Küme, yığın (halk ağzı)... Arap alfabesinin beşinci har-
finin adı (eski)... 10. Herhangi bir kuvvet alanında, bel-
li bir düzlemin belli bir bölümünden geçtiği varsayılan 
güç çizgileri, seyelan... Bir şeye dikkati yönelterek o 
şeyin bilincine varma, idrak... Kayseri iline bağlı ilçe-
lerden biri... 11. Yargılama ve değerlendirmenin kendi-
sine göre yapıldığı ölçüt, uyulması gereken kural, düz-

gü... Osmanlı Devleti’nde gümrük vergisi... Alev, yalaz 
(halk ağzı)... 12. Çinko elementinin simgesi... Birbiri-
ne bitişik olmayan, aralarında açıklık bulunan... “İyilik 
edeyim derken kimseyi memnun edemedi” anlamın-
daki “...’yı küstürdü, Muhammed’i memnun edeme-
di” sözünde geçer... 13. İskambil kâğıtlarında birli... 
İki hörgüçlü deve ile boz devenin melezi olan tülü de-
venin erkeği (halk ağzı)... Hecelerin uzunluk ve kısa-
lık, kapalılık veya açıklık değerlerine göre türlü ses ka-
lıplarından oluşan divan edebiyatı nazım ölçüsü... 14. 
Oğulcuk (eski)... Önlük... 15. Bir el işini veya mekanik 
bir işi gerçekleştirmek için özel olarak yapılmış nes-
ne... Ebucehil karpuzu... Bir şeyin birdenbire hatırlan-
dığını veya kavrandığını anlatan bir söz...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Balık avlamakta veya 
yük taşımakta kullanılan, tek veya iki direkli ve açık 
güverteli, büyük kayık, alamanata... Bakışı, dikka-
ti çeken her şey... 2. Bolu iline bağlı ilçelerden biri... 
Roma’da her yıl seçilen iki devlet başkanından her 
biri... 3. Duru, sakin havada çıkan kuru soğuk... Metal 
bir nesne sert bir yüzeye düştüğü zaman çıkan ses... 
Türk alfabesinin yirmi üçüncü harfinin adı, okunuşu... 
4. Harç alıp sürmeye yarayan, çoğu üçgen biçimin-
de, yassı, demirden, üstten tahta saplı sıvama aracı... 
Sodyum elementinin simgesi... Tapınak... 5. Herhan-
gi bir durumun, cismin veya alanın sınırları arasında 
bulunan bir yer, dâhil... Yarı(eski)... Üzme, sıkıntı ver-

me, üzgü... Oy (eski)... 6. Hafifsemek veya kınamak 
için söylenen bir söz... Albastı (halk ağzı)... 7. Kelime-
nin sonuna geldiğinde birliktelik, beraberlik, araç, ne-
den veya durum anlatan cümleler yapmaya yarayan 
bir söz... Bazı maddeleri korumak, belirli bir parlaklık 
kazandırmak veya boyamak için kullanılan, saydam 
veya donuk cama benzeyen cila... İçerisinde kalıp ya-
pılan üç tarafı kaplı, bir tarafı açık tepsi şeklinde diz-
gi aleti... 8. Mevcut, evrende veya düşüncede yer 
alan... Kolayca ateş yakmaya yarayan ince ve kuru 
ağaç dalı, kuru ot vb. şeyler... 9. Kara elmas... Kez, 
yol, defa, sefer... 10. Orkestrada yer alan çift kamış-
lı, tahtadan yapılmış üflemeli çalgı... İşaret... Glikol... 
11. Dazlak (halk ağzı)... Annesinin soyadını alan... Sa-
maryum elementinin simgesi... 12. Köpek... Eğrilmek-
te olan yün, keten vb. şeylerin tutturulduğu, bir ucu ça-
tal değnek... Kalsiyum elementinin simgesi... Baba... 
13. Başlangıcı belli olmayan zaman, öncesizlik... Ada 
(eski)... 14. Kentlileşmiş, kırsallıktan kurtulmuş, uy-
gar... Atmosferin alt tabakalarındaki küçük su tanele-
ri veya buhardan oluşan bulutların çok alçalarak yer-
yüzüne kadar inmesiyle oluşan duman... Barış... 15. 
Kaba ve hoyrat bir biçimde iterek, zorla... Danışık, da-
nışıklık (eski)...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

ANKARA DOĞAL ELEKTRİK ÜRETİM VE TİCARET 
A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02463762

Muğla ili, Fethiye ilçesi, Göcek Mahallesi, 433 ada, 2 parselde yer alan toplam 1.053.35 m2 
yüzölçümlü taşınmaz 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 35/a maddesine göre Kapalı Teklif 
Usulü ile ve 3 (Üç) yıl süreyle kiraya verilecektir.
1- Şartname ve ekleri, İdarenin (İnkılap Sok. Deniz Apt. No:4/4-6) adresinde görülebilir ve 
10.000,00 (OnBin) TL bedel karşılığında aynı adresten temin edilebilir. İhaleye teklif verecek 
olanların ihale şartnamesini satın almaları zorunludur. Şartname bedeli, İdare’nin Vakıf Katı-
lım Bankası Kamu Kurumsal Şubesi nezdinde bulunan TR76 0021 0000 0003 9158 5000 06 
no.lu hesabına yatırılacaktır.
2- İhale, 20.05.2026 tarihinde, saat 11:00’da Ankara Doğal Elektrik Üretim ve Ticaret A.Ş. 
(ADÜAŞ) Toplantı Salonunda gerçekleştirilecek olup Teklifler, ihale saatine kadar ADÜAŞ 
Genel Müdürlüğü’ne elden teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vası-
tasıyla da gönderilebilir. Postadaki gecikme nedeniyle ihale saatine kadar İhale Komisyonu-
na ulaşmayan teklifler geçersiz kabul edilecektir. İhale, oturumda hazır bulunan isteklilerden 
sözlü veya yazılı teklif alınmak suretiyle (2886 sayılı Kanunun 40. maddesi kapsamında) so-
nuçlandırılacaktır. İhalede açık arttırma yoluna gidilebileceğinden ihale gün ve saatinde is-
teklinin ya da temsile yetkili olan kişinin İdarede hazır bulunması gerekmektedir. İstekli veya 
vekilinin Komisyonda hazır bulunmaması halinde posta ile veya İdareye elden teslim edilmiş 
teklifi nihai ve son teklif olarak kabul edilecektir.
3- İşin tahmin edilen bedeli ilk yıl için KDV hariç 1.470.000,00 TL olup, geçici teminat tutarı 
44.100,00 TL’dir. 
4- İhaleye teklif vermek için aşağıdaki belgelerin İdareye sunulması gerekmektedir.
a. Gerçek kişiler için yasal yerleşim yerini (ikametgâh) gösterir belge (e-devlet üzerinden alı-
nabilir),
b. Gerçek kişiler ile tüzel kişiyi temsil ve ilzama yetkili kişi/kişilerin nüfus cüzdanı örneği 
(e-devlet üzerinden alınabilir),
c. Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri (Gerçek 
kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi; Tüzel kişi olması halinde, tüzel kişiliğin 
noter tasdikli imza sirküleri),
d. Tüzel kişi olması halinde, mevzuatı gereği kayıtlı olduğu ticaret ve/veya sanayi odası ya 
da esnaf ve sanatkâr odası veya ilgili meslek odası belgesi ile ilgisine göre tüzel kişiliğinin 
ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son duru-
mu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi,
e. Vekaleten ihaleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş, ihaleye katılmaya ilişkin no-
ter onaylı vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi ve nüfus cüzdanı örneği 
(e-devlet üzerinden alınabilir)
f. Şekli ve içeriği Şartnamede belirlenen teklif mektubu,
g. Geçici Teminat (Dekont veya şekli ve içeriği Şartnamede belirlenen Teminat Mektubu)
5- İhale, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ve 4735 sayı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanununa 
(ceza ve yasaklamalarla ilgili hükümleri hariç) tabi olmayıp İdare ihaleyi yapıp yapmamakta 
serbesttir.           

ANKARA DOĞAL ELEKTRİK ÜRETİM VE TİCARET A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
Cumhuriyet Mah. İnkılap Sok. No:4 D:4-6 Kızılay Çankaya-ANKARA
Tel : (312) 286 62 46  *  Faks: (312) 286 62 48 * www.aduas.gov.tr

HER ŞEY

Güneş Balçıkla 
Sıvanmaz

Türkiye, son yıllarda savunma sanay-
inde attığı adımlarla yalnızca kendi güven-
liğini değil, aynı zamanda küresel dengeleri 
de etkileyen bir güç hâline geldi. İnsansız 
hava araçları, silahlı insansız hava sistemleri 
ve yüksek teknolojiye dayalı hava savunma 
çözümleri bugün dünyanın dört bir yanında 
konuşuluyor. Bir zamanlar dışa bağımlı olan 
ülkemiz, artık kendi mühendislerinin, kendi 
evlatlarının alın teriyle ürettiği sistemlerle 
sahada fark yaratıyor.

Başta ASELSAN, HAVELSAN, TUSAŞ, 
ROKETSAN, MKE ve özellikle Baykar olmak 
üzere yerli ve millî özel sektör müteşebbisleri, 
Anadolu’nun babayiğitleri üstün gayretleriyle 
göğsümüzü kabartıyor.

Daha geçtiğimiz gün, dosta güven, 
düşmana korku veren Türkiye’nin en son 
tanıtılan hava savunma ve balistik füze sis-
temi, 2026’da SAHA Expo’da tanıtılan 
“YILDIRIMHAN” oldu. Bu füze, hipersonik 
hızlara (Mach 9–25) ulaşabilen, 6.000 km 
menzilli ve mevcut hava savunma sistemler-
ini aşma kabiliyetine sahip kıtalararası bal-
istik füze olarak öne çıkıyor. Ayrıca MKE 
tarafından geliştirilen “ENFAL-17” ise düşük 
irtifa İHA ve drone tehditlerine karşı özel 
olarak tasarlanmış yeni bir hava savunma 
füzesidir. Daha hangilerini sayalım ki biriler-
ini ikna edelim?

Hal böyleyken, bu başarıları hâlâ 
görmezden gelenler, küçümseyenler var. 
Kimi burun kıvırıyor, kimi eleştirmekten 
geri durmuyor. Tabiidir eleştiri hakkı vardır 
herkesin ama koca koca adamlar televizy-
onlara çıkıp “sacdı, tenekeydi, hırdavatçıdan 
alınan tekerler” gibi saçma sapan söylemlerde 
bulunuyor, aklı sıra muhalefet yapıyor. Ana 
muhalefet partisinin lideri, savunma sis-
temlerinin testleri sırasında balıkların ürke-
ceğini söylüyor; destekçileri elleri patlayana 
kadar alkışlıyor. Aynı genel başkan başka 
bir konuşmasında “hava savunma sistemi 
yatırımı yapmıyor” diye iktidara karşı söylem 
geliştiriyor, aynı adamlar bunu da alkışlıyor. 
Rahmetli Şehit Muhsin Yazıcıoğlu’nun ded-
iği gibi: “Belâ mısın, ne istiyorsun?”

Halbuki gerçek ortada: Türk savunma 
sanayi artık dünyada söz sahibi ülkeler ligine 
yükselmiş durumda. Bu, sadece savunma 
sektörünün değil, bu milletin özgüvenini yen-
iden kazanmasıdır.

Millî şuurdan uzak bazı kesimler ka-
falarını kuma gömmeye devam etse de, 
bu toprakların evlatları yılmadan çalışıyor. 
Çünkü biliyorlar ki bağımsızlık ancak kendi 
gücüne yaslanmakla mümkündür. Savunma 
sanayindeki her başarı, geleceğe güvenle 
bakmamızı sağlayacak.

Güneş balçıkla sıvanmaz. Türkiye’nin 
yükselişini kimse perdeleyemez. Bugün 
eleştirenler, Allah bu vatanı ve milletimizi 
korusun, yarın bunlara ihtiyaç hasıl olur da 
kullanmak zorunda kalırsak mahcup olacak-
lardır. Bizim görevimiz ise millî şuurla, azimle 
ve kararlılıkla bu yürüyüşü sürdürmek, köstek 
değil, destek olmaktır.

“İstikbal göklerdedir.”

Ali
TEPE

FARKLI PENCERE ABB’den ebeveynlere yönelik 
akran zorbalığı farkındalık eğitimi

OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi tarafından düzen-
lenen “Akran Zorbalığı Far-
kındalık Eğitimi” programları 
devam ediyor. Esertepe Aile 
Yaşam Merkezi’nde gerçek-
leştirilen eğitim programı ile 
çocukların güvenli, mutlu ve 
sağlıklı ortamlarda gelişimle-
rini sürdürebilmesi için ebe-
veynlerle bir araya gelerek 
akran zorbalığının tanınma-
sı, etkilerinin değerlendiril-
mesi ve çözüm yollarına iliş-
kin farkındalık oluşturulması 
hedefleniyor.

Ankara Büyükşehir Be-
lediyesi tarafından düzen-
lenen “Akran Zorbalığı Far-
kındalık Eğitimi” programları 
devam ediyor.

İlki Çayhane Çocuk Et-

kinlik Merkezi’nde ger-
çekleştirilen eğitimin ikin-
cisi Esertepe Aile Yaşam 
Merkezi’nde düzenlenirken 
eğitime yaklaşık 70 ebeveyn 
katıldı. Eğitim programı ile 
çocukların güvenli, mutlu ve 
sağlıklı ortamlarda gelişimle-
rini sürdürebilmesi için ebe-
veynlerle bir araya gelerek 
akran zorbalığının tanınma-
sı, etkilerinin değerlendiril-

mesi ve çözüm yollarına iliş-
kin farkındalık oluşturulması 
hedefleniyor.

Sosyolog ve Aile Danış-
manı Zuhal Arıduru, eğitime 
ilişkin şunları söyledi:

“Bu eğitimin temel ama-
cı akran zorbalığının sade-
ce çocuklar arasında ya-
şanan bir sorun olmadığını 
ebeveyn tutumlarının bu 
noktada ne kadar belirleyi-

ci olduğunu gösterdik. Katı-
lımcılarımıza çocuklarla sağ-
lıklı iletişim kurmaları, onları 
doğru gözlemeleri için reh-
berlik etmiş olduk. Hedefi-
miz her çocuğun her alanda 
kendini güvende hissettiği, 
anlaşıldığı, duyulduğu em-
pati dolu bir gelecek inşa et-
mek.”

KATILIMCILARDAN 
BÜYÜKŞEHİRE 

TEŞEKKÜR
Eğitime yoğun ilgi gös-

teren katılımcılar, eğitimin 
verimli geçtiğini vurgulaya-
rak düşüncelerini şu sözlerle 
dile getirdi:

-Sibel Çakmak: “18 ya-
şında oğlum var. Akran zor-
balığına biz de maruz kal-
dık. Bu seminerlerin fayda 
sağladığını düşünüyorum. 
Belediyenin bu imkânından 

yararlanmak çok güzel. Ho-
calarımız işlerinde uzman-
lar.”

-Elif küçük: “Benim de bir 
kızım var, liseye gidiyor. Çok 
akran zorbalığı yaşadık. Se-
minere bilgi almak için gel-
dim. Teşekkür ediyorum be-
lediyenin bize verdiği bu 
eğitimler için. Çocuklarımı-
zı ona göre yetiştirmemiz la-
zım. Dinleyeceğiz ve uygu-
layacağız.”

-Türkan Yıldırım: “Bele-
diyemizin bu hizmeti verme-
si çok güzel. Faydası olaca-
ğına eminim. Öğrendiklerim 
eşime, dostuma, arkadaş-
larıma çevremdeki çocuk-
lara faydalı olabilecek. Çok 
iyi oldu, çok güzel eğitim-
ler bunlar. Ailelerin katılımla-
rı çok güzel hocalarımız çok 
güzel eğitim verimli geçti.”

Sincan’da Kurban 
Bayramı öncesi 

sıkı denetim
OO HABER MERKEZİ

SİNCAN Belediyesi’nin Ulubatlı Hasan, Ahi Evran, Sa-
raycık ve Çimşit mahallelerinde başlattığı ruhsatsız ahır-
larla mücadele ve temizlik çalışmaları devam ediyor. Ekip-
ler, bir kez daha Saraycık bölgesinde kaçak ve ruhsatsız 
ahırlara müdahale etti. Söz konusu yapıların ortadan kal-
dırılması için ek süre tanınırken, cezai yaptırımlar da uy-
gulandı.

Kurban Bayramı öncesinde denetimlerini genişleten 
Sincan Belediyesi, Saraycık Mahallesi’nde bulunan ruh-
satsız hayvancılık faaliyetlerine yönelik kapsamlı bir çalış-
ma başlattı. İlçe Emniyet Müdürlüğü iş birliğinde yürütülen 
denetimler kapsamında söz konusu yapılara müdahale 
edildi. Kuralları ihlal eden sorumlular hakkında ise yasal 
işlem uygulandı.

Kent estetiğini bozan, hayvancılık bölgeleri dışında 
yerleşim yerlerinin içerisine kaçak bir şekilde inşa edilerek 
halk sağlığını ve güvenliğini tehdit eden işletme sahipleri-
ne gerekli yaptırımlar uygulanırken, kaçak ahırları boşalt-
maları için ise mühlet verildi.

“DENETİMLER ARALIKSIZ DEVAM EDECEK”
Ruhsatsız, kaçak yapılarla mücadelenin süreceğini 

belirten Sincan Belediye Başkanı Murat Ercan:
“Sincan’da kaçak ve ruhsatsız yapılarla mücadelemiz 

aralıksız devam edecek. Yapılan uyarılara rağmen olu-
şan olumsuzluklara karşı ekiplerimiz aktif bir şekilde çalış-
malarını sürdürüyor. Sincan’da halk sağlığını ve huzurunu 
tehdit eden, hayvancılık bölgeleri dışında ruhsatsız ve ka-
çak yapıları tek tek tespit edecek ve bu oluşumlara müsa-
ade etmeyeceğiz.” açıklamasında bulundu.

Mamak’ta gençler 
can dostlarla buluştu

OO HABER MEKREZİ

YAVUZ Sultan Selim Anadolu Lisesi öğrencileri, 
Mamak Belediyesi Sokak Hayvanları Rehabilitasyon 
Merkezi’ni ziyaret ederek can dostların yaşam ko-
şullarını yerinde inceledi. 

Mamak Belediye Başkan Yardımcısı Erdoğan 
Doğan’ın da katıldığı ziyarette öğrenciler, merkezin 
maskotu “Portakal” başta olmak üzere can dostlarla 
yakından ilgilenme fırsatı buldu.

Endemik Vadi’de 
Hıdırellez heyecanı

OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesine bağlı Hanımevleri 
tarafından, baharın müjdecisi Hıdırellez, Endemik 
Vadi’de düzenlenen renkli bir programla kutlandı.

Pursaklar Belediyesine bağlı Hanımevle-
rinde eğitim alan kursiyerler, baharın müjdecisi 
Hıdırellez’i Endemik Vadi’de düzenlenen etkinlik-
lerle kutlayarak hem gelenekleri yaşattı, hem de 
doğayla iç içe keyifli bir gün geçirdi. Kursiyerlerin 
yoğun katılımıyla gerçekleşen etkinlikte, gelenek-
sel Hıdırellez ritüelleri yaşatılırken, birlik ve bera-
berlik duygusu ön plana çıktı.
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KURU KİMYEVİ TOZ TANKI VE AZOT TÜPÜ 
DOLUM HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02462026

Yangın Söndürme Cihazı,125 Kg’lık Kuru Kimyevi Toz Tankı ve Azot Tüpü Dolum İşi hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/745065
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ İTFAİYE 
	    DAİRESİ BAŞKANLIĞI
1.2. Adresi	 :  Turgut Özal Bulvarı No: 9 İskitler 
	    ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  3125074800
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 15.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Turgut Özal Blv. No:9 İskitler - Altındağ / Anka-
ra İtfaiye Dairesi Başkanlığı İhale Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :   Yangın Söndürme Cihazı,125 Kg’lık Kuru Kimyevi 
	     Toz Tankı ve Azot Tüpü Dolum İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :  1266 adet Yangın Söndürme Cihazı Dolumu (6Kg), 
	    15 adet 125 Kg’lık Kuru Kimyevi Toz Tankı Dolumu, 
	    15 adet Azot Tüpü Dolumu, 3 adet Kuru Kimyevi 
	    Toz Dolumu (12 Kg), 62 adet Kuru Kimyevi Toz 
	     Dolumu (2 Kg)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   İş, idarenin talebi üzerine kısımlar halinde 
	     gerçekleştirilecektir. Dolumlar talebin Yükleniciye 
	     bildirilmesini takiben 24 saat içinde yapılacaktır. 
	     Dolumu yapılacak Yangın Söndürme Cihazları 
	     İtfaiye Dairesi Başkanlığından alınarak dolumu 
	     yapıldıktan sonra tekrar Daire Başkanlığına 
	     getirilerek sorumlu personele teslim edilecektir. 
	     Dolumu yapılacak 125 Kg’lık Kuru Kimyevi Toz 
	     Tankı ve Azot Tankı Ankara ili genelinde bulunan 
	     istasyonlarımızdan hangi araçta ise orada dolumu 
	     yapılacaktır.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :   İşe başlama tarihinden itibaren 
	     365(ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5. İşe başlama tarihi	 :   Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün 
	     içinde işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Hizmet Yeterlik Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Türkiye-Cezayir İş Forumu Ankara’da gerçekleştirildi
ANKARA(AA) - Türkiye-Ce-

zayir İş Forumu, Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, Cezayir Dış Ticaret 
ve İhracatı Teşvik Bakanı Kamel 
Rezig ve iki ülke iş dünyası tem-
silcilerinin katılımıyla Ankara’da 
düzenlendi. 

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
JW Marriot Ankara Otel'de, Ce-
zayir Dış Ticaret ve İhracatı Teş-
vik Bakanı Kamel Rezig ve iki 
ülke iş dünyası temsilcilerinin 
katılımıyla gerçekleşen, Türkiye-
Cezayir İş Forumu'nda konuştu.

Türkiye ile Cezayir arasında, 
2 yıldır devam eden tercihli tica-
ret anlaşması görüşmelerinin, 
yıl sonuna kadar anlaşmayla 
sonuçlanması iradesinin karşı-
lıklı ortaya konulacağını bildiren 
Bolat, yatırımların teşvik edilme-
si ve korunmasına yönelik bir 
anlaşma imzalanması konusun-
da da iki ülke arasında görüş-
melerin sürdüğünü söyledi.

Bolat, Cezayir'in Türkiye'nin 
Afrika'da 3'üncü, müteahhitlik 
yatırımlarında ise dünyada 7'nci 
büyük ortak olduğunu aktar-
dı. Cezayir'de yaklaşık 8 milyar 
dolarlık Türk yatırımlarının bu-
lunduğunu, ikili ticaretin geçen 
yıl itibarıyla 5,6 milyar dolar ol-
duğunu işaret eden Bolat, "Her 
iki ülke liderleri, bizlere 10 mil-
yar dolarlık karşılıklı dış ticaret 

hacmine ulaşma hedefi vermiş-
ti, inanıyoruz ki bu sene dış ti-
carette iki ülke arasında ciddi bir 
yukarı doğru atılım sağlanacak-
tır." diye konuştu.

“TÜRK YATIRIMCILAR 
YENİLENEBİLİR VE GÜNEŞ 

ENERJİLERİ PROJELERİ 
İÇİN HAZIR”

Cezayir’in tüketim gücünün 
yüksek, yatırım noktasında da 

elverişli olduğunu anlatan Bo-
lat, Ziraat Bankasının bu ülkede 
şube açıp çalışmaya başlama-
sının, iki ülke iş dünyası arasın-
da önemli bir köprü vazifesi gör-
düğünü dile getirdi. Türkiye’nin 
dost ve kardeş ülkeleri önce-
leyerek, ekonomide enteg-
rasyon düzeyini güçlendirme-
ye çalıştığını vurgulayan Bolat, 
Cezayir’de demir-çelik, kimye-
vi ve temizlik ürünleri ile tekstil 
sektörlerine kadar çeşitli alanlar-
da çok sayıda Türk yatırımcı-
nın faaliyet gösterdiğini, bu yatı-
rımcıların ilerleyen dönemlerde 
yenilenebilir ve güneş enerjileri 
projelerinde yer almak için hazır 
olduklarını aktardı.

Bolat, iki ülke yatırımlarının 
ulaştığı noktaya da dikkati çe-
kerek, “Türkiye’nin petro-kimya 
üretimine büyük bir ivme kazan-
dıracak olan Rönesans Hol-
ding ile Cezayir’in milli petrol ve 

gaz şirketi Sonatrach ortaklığın-
da yürütülen Ceyhan Polipro-
pilen (PP) Projesi, yatırımlarını 
tam gaz hızlandırmaktadır. Bu 
yatırım, 1-2 sene zarfında hiz-
mete açıldığında, Türkiye’nin 
çok ciddi bir petro-kimya üreti-
mine katkı yapacaktır, Türkiye 
ile Cezayir arasındaki en önemli 
yatırımlardan birisi olarak kayda 
geçecektir.” ifadelerini kullandı.

Cezayir’in alt ve üst yapı ile 
büyük kamu projelerinde, Türk 
müteahhitlerinin başarılı projele-
re imza attığının altını çizen Bo-
lat, firmaların bu ülkede 24 mil-
yar dolar değerinde 687 proje 
üstelenerek tamamladıklarını 
açıkladı.

Cezayir Dış Ticaret ve İhra-
catı Teşvik Bakanı Kamel Rezig 
de forumun Cezayir Cumhur-
başkanı Abdülmecid Tebbun’un 
resmi ziyaretine denk gelmesi-
nin anlamlı olduğunu belirterek, 

iki ülke arasında siyasi alan-
da stratejik ilişkiler bulunduğu-
nu, karşılıklı güvene ve ortak çı-
karlara dayanarak Cezayir ve 
Türkiye’nin istikrara ve kalkın-
maya yarar sağlayacak şekilde 
işbirliğini sürdürdüğünü söyledi.

Rezig, Cezayir ile Türkiye 
arasındaki ilişkilerin çok ileri ve 
yüksek düzeyde olduğunu ve iki 
ülkenin tamamlayıcı ticaret or-
taklığını amaçladığını aktararak, 
işbirliğinin çeşitlendirilmesinin, 
üretim ve ekonomide entegras-
yonun sağlanmasının gereklili-
ğine işaret etti.

İki ülke arasındaki ticaretin 
dinamizm kazanmasının öne-
mini vurgulayan Rezig, Cezayir 
ile Türkiye arasındaki ortaklığın 
daha derin bir aşamaya geçtiği-
ni, bu kapsamda karşılıklı yatı-
rımların teşviki ve sanayi alanın-
da işbirliği gibi adımların olması 
gerektiğini ifade etti.

“Ülkemiz varsa biz varız, 
devletimiz varsa biz varız”

TÜSİAV, kurulu-
şunun 31. yıl dönü-
münü özel bir törenle 
kutladı.

Türk Sanayici 
ve İş Adamları Vak-
fı (TÜSİAV), kurulu-
şunun 31. yıl dönümünü özel bir 
törenle kutladı. Gazeteciler Ce-
miyetinde düzenlenen resepsi-
yonda iş, siyaset ve cemiyet dün-
yasının önde gelen isimleri bir 
araya geldi. Etkinliğe, Yenimahal-
le Belediye Başkanı Fethi Yaşar, 
Köyceğiz Belediye Başkanı Ali 
Erdoğan, Mamak Belediye Baş-
kanı Veli Gündüz Şahin ve Anka-
ra Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Faruk Köylüoğlu ile birlikte 
çok sayıda siyasetçi, sanayici ve 
sivil toplum temsilcisi katıldı.
“SİVİL TOPLUMUN KUTUP 

YILDIZI” TÜSİAV 31 
YAŞINDA

“Sivil Toplumun Kutup Yıldı-
zı” olarak nitelendirilen TÜSİAV’ın 
31. yıldönümünün açılış konuş-
masını TÜSİAV Başkanı Veli Sa-
rıtoprak yaptı. Başkan Sarıtop-
rak, şöyle konuştu: “31 yıldır 
toplumun her kesimine ulaşmaya 
çalıştık. Her ramazanda on bin-
lerce kişiyi doyurmuşuz. Yüzler-

ce dar gelirli öğrenciye burs verip 
staj imkânı sunmuşuz. Üniversi-
teleri bir araya getirdik, organi-
ze sanayi bölgeleri ile buluştur-
duk. Anadolu’da birçok derneği 
ziyaret ettik. Afetlerde en önde 
koştuk, deprem bölgelerine yar-
dım ettik. TÜSİAV sivil toplumun 
kutup yıldızıdır, sivil topluma yol 
gösterir; dernekleri, vakıfları, ce-

miyetleri destekler. Bizim varlığı-
mız ülkemiz ve devletimizin var-
lığıdır. Ülkemiz için çalışıyoruz. 
Ülkemiz varsa biz varız, devleti-
miz varsa biz varız. Ülkemiz için 
her zaman elimizi taşın altına 
koymaktan çekinmeyiz.”

Resepsiyonda, vakfın gelişi-
mine katkı sağlayan isimlere te-
şekkür plaketleri takdim edildi. 

Türk savunma sanayisinin yeni kara 
aracı çözümü PAMİR 4x4 göreve hazır

İSTANBUL(AA) - Türk 
savunma sanayisinin kara 
aracı üreticilerinden BMC, 
zırhsız PAMİR 4x4 Yük ve 
Personel Taşıma Aracı’nı 
güvenlik güçlerinin kullanı-
mına sunmaya hazırlanıyor. 

BMC Yönetim Kurulu 
Başkanı Fuat Tosyalı, Ana-
dolu Ajansının (AA) Global 
İletişim Ortağı olduğu SAHA 
2026 Uluslararası Savun-
ma, Havacılık ve Uzay Sa-
nayi Fuarı'nda AA muhabiri-
ne açıklamalarda bulundu.

Fuarda ilk kez görücüye 
çıkarılan PAMİR 4x4 aracı-
nın teslimata hazır olduğu-
nu belirten Tosyalı, aracın 
sahadaki yeni ihtiyaçla-
ra cevap vermek üzere ge-
liştirildiğini söyledi. Tosyalı, 
"Türkiye'de terör atmosfe-
rinin dağılmasıyla beraber 
artık kuvvetlerimizin saha-
da kullanacakları, hem per-
sonel hem yükü daha çevik 
olarak taşıyacakları zırhsız 
hafif araç ihtiyacı ortaya çık-
tı. Bunu karşılamak üzere 
PAMİR 4x4 aracımızı geliş-
tirdik. Hem daha ekonomik, 

hafif hem personel hem de 
hafif yük taşımada, sahada, 
arazide, her koşulda çok 
pratik bir ulaşım aracı ola-
cak." dedi.

PAMİR'in bir prototip ol-
madığını dile getiren Tos-
yalı, "Bu araç bir prototip 
değil. Tüm testleri bitmiş, 
teslimata hazır bir araç. Ör-
tüsünü açtık ve artık ulus-
lararası alıcılara da görü-
cüye çıkardık. Zaten uzun 
zamandır kuvvetlerimiz ara-
cımızın testini yapıyordu." 
diye konuştu.
ANKARA’DAKİ ÜRETİM 
ÜSSÜ 7/24 ÇALIŞIYOR

BMC’nin Ankara’da-
ki tank ve zırhlı araç üretim 
kompleksine ilişkin de bil-

gi veren Tosyalı, şunları ifa-
de etti:

“Ankara’daki tank ve 
yeni nesil zırhlı araçlar üre-
tim kompleksimiz hemen 
hemen bütün birimleriyle 
7/24 üretim yapar hale gel-
di. Öngördüğümüz üretim 
ve teslimat programı çerçe-
vesinde tanklarımızı teslim 
ediyoruz. Bunun yanında 
8x8 zırhlı personel taşıyı-
cılarımızın üretimi başladı. 
Leopar tanklarımızın mo-
dernizasyonu da yine bura-
da yürütülüyor.”

Tosyalı, tesisin 
Türkiye’nin paletli ve teker-
lekli zırhlı araç üretiminde 
kritik bir merkez haline gel-
diğini vurguladı.

KARA ARAÇLARINDA 
YERLİ MOTOR 

KULLANIMI 
YAYGINLAŞIYOR

Motor ve transmisyon 
projelerinde gelinen nokta-
ya ilişkin de değerlendirme-
de bulunan Tosyalı, “1500 
beygirlik BATU motorumuz 
yıl sonu itibarıyla NATO 
testlerinden geçti ve NATO 
onayını aldı. Çok ağır test-
lerdi, normal ihtiyacın üze-
rinde yüklerle yapılan test-
lerdi. Şu an motorlarımız 
seri üretim aşamasında. 
Güç grubu tarafında da tak-
vime uygun ilerliyoruz.” ifa-
desini kullandı.

İlk tankların mevcut güç 
gruplarıyla teslim edildiğini, 
ancak yerli sistemlerin dev-
reye alınması için planla-
manın sürdüğünü söyleyen 
Tosyalı, bu geçişin sorun-
suz ilerlediğini belirtti.

BMC’nin diğer kara 
araçlarında da yerli motor 
kullanımının arttığını ifade 
eden Tosyalı, farklı güç sı-
nıflarında üretimin sürdüğü-
nü dile getirdi.

RIZA
PEHLİVAN
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SADECE 3 FİDAN MI?

DOST DİLİ

13 Şubat 1972  akşamı, 
Kırklareli Orduevi’nde nö-
betçi, topçu  asteğmenim. 
Askerliğimin son günü, son 
gecesi. Nöbetçi subayı yazan 
kolluğumu gururla taşıyarak 
görevimi yerine getirmeye 
çalışıyorum.

Polatlı Top ve Füze 
Okulunda başlayan askerlik 
görevim, Trakya’nın Kırk-
lareli kentinde sona eriyor 
o gece. Birkaç günlüğüne 
Kırklareli’ne gelmiş olan 
eşim, öğretmen Selma Sü-
mer ve 14 aylık kızım Şi-
rin Sümer’le  (28 Aralık 
1969) ertesi günü otobüsle 
Ankara’ya hareket ettik. İkin-
ci kızım Deniz Sümer (12 Ni-
san 1975)  henüz Dünya’da 
yoktu.

Türkiye, 12 Mart 1971 
Askeri muhtırasının,  sıkıyö-
netim uygulamalarının etkisi 
altındaydı. TBMM vardı, an-
cak iç huzur, şiddetsiz iletişim 
ve demokrasi konularında 
ağır sorunlar yaşanıyordu.

Bu toprakların tarihi, di-
ğer toprakların çoğunda, 
belki de tümünde olduğu gibi 
çatışmalar, savaşlar, işgaller, 
öldürmeler, öldürülmeler 
ağırlıklı yazıldı. Şiddetin önde 
olduğu tarih veya tarihleri ya-
şayan bu topraklarda, Türki-
ye Cumhuriyeti’nin 29 Ekim 
1923’deki kuruluşundan iti-
baren demokrasi, kalkınma, 
eğitim, adalet ve güvenlik ko-
nularında çaba gösterilirken 
korku, kan, ölüm ve gözyaşı 
dörtlüsü de vahşi işlevini sür-
dürdü.

Bazı tarihçilerin ve yazar-
ların “Bu topraklarda, farklı 
kültürler, inançlar ve görüşler 
barış ve huzur içinde yaşadı” 
savına asla katılmıyorum. 
Dünya’nın her yeri ve Ana-
dolu toprakları şu veya bu 
düzeyde, her zaman şiddetin 
yakınında veya içinde olmuş-
tur.

Dünya ve Türkiye, öldür-
meden veya hapishanelere 
gerek kalmadan, çatışmasız 
bir yaşam biçimini sağlamak 
konusunda  ne yazık ki başa-
rısız bir tarihin içinden çıka-
mamıştır.

Umutlarımızın güçlü yan-
larına karşın, günümüzdeki 
kötü örneklere, ülkeleri yö-
netenlerin yaptıklarına ve 
yönetenleri seçenlerin tu-
tumlarına bakarak, başarısız 
süreçlerin sonlandırılması yo-
lunda insan soyunun önünde 
aşılması çok zor engellerin 
bulunduğunu görmeliyiz.

Yine, 1972 yılına dön-
mek istiyorum.

Ankara 1 numaralı Sıkı-
yönetim Askeri Mahkemesi, 
Anayasa’nın tümünü veya bir 
bölümünü ortadan kaldırmak 
suçlaması ile Deniz Gezmiş, 
Yusuf Arslan ve Hüseyin 
İnan için idam kararı verdi. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
bu kararı onadı.

5 Mayıs 1972. O dönem 
köy olan şimdiki Karşıyaka 
Yahyalar Mahallesindeki ki-
ralık evde,   genç bir spor 
gazetecisi olarak idamların 
onanmasının verdiği huzur-
suzluk içindeyim. Biliyorum 
ki, en geç yarın Deniz Gez-
miş, Yusuf Arslan ve Hüse-
yin İnan idam edilecekler. 

5 Mayıs 1972 Cuma 
gününü 6 Mayıs 1972 Cu-
martesi gününe bağlayan 
gece kesinlikle biliyorum ki, 
toplumun “3 Fidan” diye 
isimlendirdiği 3 genç, gün 
ışımadan, insan soyunun en 

büyük ayıplarından biri olan 
idam sehpasına çıkarılacak-
lar. Yataktayım, ancak uyu-
mak olanaksız. 

Son dakikada beklenme-
dik bir gelişmenin olabileceği 
ve infazın durdurulabileceği 
yolundaki umuduma sarıla-
rak uyumaya çalıştım. Uyu-
mak elbette olanaksızdı.

Evimiz, Karşıyaka Mezar-
lığına giden İvedik Cadde-
sinin  hemen kenarında. O 
yıllar, trafik sorunu çok az. 
Sabaha karşı caddeden ge-
çen kalabalık araçların ses-
lerini duydum. İçimden “ey-
vah” dedim. 3 fidanın cansız 
bedenlerini taşıyan araçlar ve 
güvenliği sağlamakla görevli 
diğer araçların sesleri  olma-
lıydı duyduklarım.

Yanılmayı çok isterdim, 
ancak yanılmamışım.

Sabahleyin, evimize yürü-
me mesafesinde olan mezar-
lığa gittim. Her şey bitmişti.

3 Fidanın yan yana yat-
malarına bile  izin verilme-
mişti. Aralarında birer mezar 
yeri boş bırakılmıştı. Bir de 
ne göreyim, mezarların ya-
nında. Polatlı Top ve Füze 
Okulunda, 107. dönem Ye-
dek Subay eğitiminde birlikte 
olduğum Emniyet mensupla-
rından bazıları Deniz Gezmiş, 
Yusuf Arslan ve Hüseyin 
İnan’ın mezarlarının başında 
güvenliği sağlıyorlardı.

İdam edildiklerinde Deniz 
Gezmiş ve Yusuf Arslan 25, 
Hüseyin İnan 23 yaşındaydı.

Türkiye, sadece 3 Fidan’ı 
değil,  çok sayıda fidanını, 
tam bağımsız Türkiye, de-
mokrasi, adalet, barış ve 
yurt savunması alanlarında 
yitirmiş, toprağa vermiştir. 
Fidanların anne ve babaları-
nın, aile bireylerinin ve onla-
rın suçsuzluğuna inananların 
çektikleri acıları, döktükleri 
gözyaşlarını, attıkları çığlık-
ları  düşününce ürpermemek 
olanaksız. Bugün  de…

Türkiye’de  ve Dünya’da, 
çok sayıda fidan öldürülmüş 
veya öldürtülmüştür. Halkın 
oy vererek ve maddi destek 
sağlayarak yönetme ve yü-
rütme yetkisi ile göreve ge-
tirdikleri, yüz yüze iletişim 
yöntemlerini  değil,  silah, 
hapishane, idam sehpası 
veya diğer şiddet türlerini 
kullanarak sorunsuz bir ülke 
veya Dünya kuracaklarını 
sanmışlardır. Ancak, yanıl-
mışlardır.

Günümüzde aynı yanlış 
ve yanılgı içinde olanlar, ön-
cekiler gibi sadece acı, korku, 
adaletsizlik, kan ve gözyaşı 
üretenler, tarihin sonsuzlu-
ğunda kaybolup gidecekler 
veya  sayfalarda çok kötü ör-
nekler olarak kalacaklardır. 

Ancak, 6 Mayıs 2026 ta-
rihinde olduğu gibi 3 Fidanı 
veya farklı yaşlardaki diğer 
fidanları mezarları başında 
veya uzaklarda, şiddetsiz 
yöntemlerle ananlar azalma-
yacaktır. Gün gelecek; şidde-
tin her türlüsü, adaletsizlik, 
baskı, yalan, iftira,  hakaret, 
tehdit, kumpas, başka bir de-
yişle örgütlü, silahlı, paralı, 
ancak akıldan ve vicdandan 
yoksun kötülük ve kötüler 
“iyi”leştirilecek, ülkem ve 
Dünya, şiddetsiz, iknaya, yüz 
yüze ve göz göze iletişime 
dayalı sevgi, dostluk, hoşgö-
rü ve barış içinde yaşanacak 
bir cennete dönüşecektir.

Haydi, her yerde ve her 
zaman, kadın-erkek birlikte, 
dayanışma içinde, haydi…

4 KISIM PASTANE MALZEMESİ ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                      Basın-ILN02463180

4 KISIM PASTANE MALZEMESİ ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :   2026/809970
1- İdarenin
1.1. Adı	 :   ANKARA HALK EKMEK VE UN FABRİKASI 
	    ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 
	    YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :  03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :   https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :   21.05.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. Ana-
dolu Bulvarı No: 13 Yenimahalle / ANKARA İhale Salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :   4 KISIM PASTANE MALZEMESİ ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :   -2.000 Kilogram Kruvasan Stick Çikolata -1.000 
	     Kilogram Sütlü Kuvertür Ekstra -1.000 Kilogram 
	     Fildişi Kuvertür Ekstra -1.000 Kilogram Tüm Badem
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   Yüklenici ürünlerin teslimatını İdarenin adresine, 
	     İdarenin belirleyeceği yere teslim etmek 
	     zorundadır. İdareye teslimine kadar ürünlere ait 
	     tüm risk Yüklenicidedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  İdarenin hazırlayacağı teslimat programına göre 
	    30 gün içerisinde peyder pey yapılacaktır.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiş-
tir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren 
belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle 
birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye 
yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
Üretici değil ise, isekli adına düzenlenmiş işletme kayıt belgesini sunmak zorundadır.
Üretici ise; İstekli adına düzenlenmiş, Sanayi Sicil Belgesi, üyesi olduğu meslek odası tara-
fından düzenlenen Kapasite Raporu, İmalat Yeterlilik Belgesi veya Yerli Malı Belgelerinden 
birini sunmaları yeterlidir
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

BULMACININ ÇÖZÜMÜ

Apartman ve site yönetimine kapsamlı rehber

EKONOMİST-yazar 
Zafer Özcivan’ın kaleme 
aldığı “Apartman ve Site 
Yönetimi” adlı kitap, bu 
ihtiyaca cevap vermek 
amacıyla okuyucuyla bu-
luştu.

Şehirleşmenin hız 
kazandığı günümüzde, 
apartman ve site yaşamı 
milyonlarca insanın gün-
lük hayatının merkezinde 
yer alırken, bu alanların 
doğru ve etkin yöneti-
mi de her zamankinden 
daha önemli hale geldi. 
Ekonomist-yazar Zafer 
Özcivan’ın kaleme aldığı 
“Apartman ve Site Yöne-
timi” adlı kitap, bu ihtiya-
ca cevap vermek ama-

cıyla okuyucuyla buluştu.
Eserde, apartman ve 

site yönetiminin yalnız-
ca aidat toplama, temiz-
lik ve güvenlik gibi rutin 
işlerden ibaret olmadı-
ğı; hukukî, mali ve sosyal 
boyutlarıyla çok yönlü bir 
süreç olduğu vurgulanı-
yor. Kat Mülkiyeti Kanu-
nu çerçevesinde şekille-
nen yönetim anlayışının, 
aynı zamanda komşu-
luk ilişkilerini ve 
ortak yaşam 
kültürünü de 
kapsaması 
gerektiğine 
dikkat çeki-
liyor.

Kitapta; yöne-
tim planlarının hazırlan-
masından bütçe ve aidat 
düzenine, ortak giderle-
rin paylaşımından per-
sonel yönetimine kadar 
pek çok konu ayrıntılı şe-

kilde ele alı-
nıyor. Ayrıca 

bakım-onarım 
süreçleri, gü-

venlik uygulama-
ları, çevre düzenlemeleri 
ve teknolojinin site yöne-
timine entegrasyonu gibi 
güncel başlıklar da kap-
samlı biçimde inceleni-
yor.

Apartman ve site ya-
şamında sıkça karşıla-
şılan sorunlara çözüm 
önerileri sunan eser, yö-
neticiler, kat malikleri ve 
profesyonel yönetim şir-
ketleri için bir başvuru 
kaynağı niteliği taşıyor. 
Özellikle komşuluk iliş-
kilerinin güçlendirilme-
si, iletişim yöntemlerinin 

geliştirilmesi ve ortak ya-
şam kültürünün sağlık-
lı bir zemine oturtulması 
konularında önemli me-
sajlar veriliyor.

Zafer Özcivan, kita-
bında apartman ve si-
telerin yalnızca barın-
ma alanları değil, aynı 
zamanda toplumsal da-
yanışmanın geliştiği kü-
çük yaşam merkezleri ol-
duğuna işaret ediyor. Bu 
alanlarda kurulan düze-
nin ve huzurun, toplu-
mun genel yapısına da 
doğrudan yansıdığı ifade 
ediliyor.

“ Apartman ve site 
yönetimi ”, ortak yaşa-
mın daha sağlıklı, adil 
ve sürdürülebilir bir şe-
kilde yürütülmesine kat-
kı sunmayı hedeflerken, 
okuyuculara hem teorik 
hem de pratik bir yol ha-
ritası sunuyor.

ÇAVUŞ
IŞIK

‘Aziz İhsan Aktaş suç 
örgütü’ davasında 

duruşma 14 Mayıs’a 
ertelendi

İSTANBUL (DHA) - Belediye baş-
kanlarına rüşvet vererek ihale süreçle-
rini organize ettiği iddia edilen ve lider-
liğini Aziz İhsan Aktaş’ın yaptığı öne 
sürülen ‘Aziz İhsan Aktaş suç örgü-
tü’ davasında duruşmanın görülmesi-
ne devam edildi. Mahkeme duruşmayı 
savcılığın mütalaasını açıklaması için 
14 Mayıs’a erteledi.

'Aziz İhsan Aktaş suç örgütü' so-
ruşturması kapsamında, 3’ü tutuklu 
7 belediye başkanının da aralarında 
bulunduğu 11 tutuklu sanık ve tutuk-
suz 200 sanığın yargılanmasına de-
vam ediliyor. Duruşma İstanbul 1. Ağır 
Ceza Mahkemesi'nin kapasitesinin ye-
tersiz olması nedeniyle, Marmara Ka-
palı Ceza İnfaz Kurumu'nun karşısın-
da bulunan 3 no'lu salonda görüldü.

5 SANIK DAHA TAHLİYE 
EDİLMİŞTİ

Mahkeme tutuklu sanıklar, Ceyhan 
Belediye Başkanı Kadir Aydar, Beşik-
taş Belediyesi Temizlik İşleri Müdü-
rü Çağdaş Ateşçi, Beşiktaş Belediye-
si destek hizmetleri personeli Gülşah 
Ocak, Beşiktaş Belediyesi Destek Hiz-
metleri Müdürü Ferit Tutşi, Beşiktaş 
Belediyesi'nin eski Destek Hizmetleri 
Müdürü Gülal Erdovan Anıl’ın tahliye-
sine karar verdi.

MÜTALAA 14 MAYIS'TA 
AÇIKLANACAK

Ara talepleri değerlendiren mah-
keme heyeti, duruşmaya katılmayan 
avukatların mazeretleri hakkında ka-
rar verilmesine yer olmadığına hük-
mederek, sonradan gelen avukatla-
rın savunma yapabileceğine karar 
verdi. Heyet ayrıca, ifadesi alınama-
yan 3 mağdur ve 1 tanığın beyanları-
nın alınmasından vazgeçilmesine ve 
dosyada mevcut ifadelerin duruşmada 
okunmasına karar verdi. Diğer yandan 
mahkeme heyeti, avukatların yetkisiz-
lik, görevsizlik, durma ve tefrik yönün-
deki tevsi tahkikat taleplerinin reddine 
karar vererek, esas hakkındaki müta-
laanın hazırlanması için dosyanın id-
dia makamına gönderilmesine hük-
metti. Duruşma, savcılığın mütalaasını 
açıklaması için 14 Mayıs Perşembe 
gününe ertelendi.
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KORUYUCU GİYİM VE DONANIM MALZEMESİ 
SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                     Basın-ILN02463978

Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :  2026/798813
1- İdarenin
1.1. Adı	 :  DOĞA KORUMA VE MİLLİ PARKLAR GENEL 
	    MÜDÜRLÜĞÜ DOĞA KORUMA VE MİLLİ 
	    PARKLAR 9. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :  Zübeyde Hanım Mah. İstanbul Cad. No 98, 06070 
	    ALTINDAĞ/ANKARA 
1.3. Telefon numarası	 :  03123847325
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 01.06.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Tarım ve Orman Bakanlığı 9. Bölge Müdürlüğü 
Zübeyde Hanım Mahallesi İstanbul Caddesi 4. kat 407 nolu oda Altındağ-ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 9 Kalem Koruyucu Giyim ve Donanım Malzemesi 
	     Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabi-
lir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :   İdare tarafından yükleniciye bildirilecek olan 
	    personel isim listesinde belirtilen her bir çalışan 
	    için söz konusu KGDM nin alımı amacıyla 
	    düzenlenen alışveriş çekleri toplu olarak idareye 
	    15 (onbeş) gün içerisinde tutanak karşılığı teslim 
	    edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanması ile birlikte 30 gün 
	    içinde ihale dökümanı ekindeki Teknik 
	    Şartnamenin “Teslimat” başlığı altında bulunan 
	    hükümlere göre teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :  Sözleşmenin imzalanması ile işe başlanılacaktır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortak-
lık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafın-
dan sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri tamam-
lanan ve teklif edilen bedelin % 40 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim belgesine ait bil-
giler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişi-
liğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere iliş-
kin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olma-
sı halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri 
veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihin-
den sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak 
bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Tica-
ret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak ku-
rulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin sü-
resini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:
Yetkili Kurum ve Kuruluşlara Kayıt Bilgileri
4.3.3. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.4. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması 
ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik 
şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Dağıtım Noktası Bilgi Formu
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu Kurum ve Kuruluşlarına ve/veya özel sektöre yapılmış bulunan her türlü “Koruyucu Gi-
yim ve Donanım Malzemesi Alımı İşi” ihaleleri ve/veya “Giyim Malzemesi Alımı İşi” ihaleleri 
ile birlikte veya ayrı ayrı benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanı-
larak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden 
gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi-
yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde verecekler-
dir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 
38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ
İMAR VE ŞEHİRCİLİK DAİRESİ BAŞKANLIĞINDAN

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                    Basın-ILN02461803

Ankara Büyükşehir Belediye Meclisinin 09.04.2026 gün ve 522 sayılı kararı ile onayla-
nan Keçiören İlçesi Ovacık Mahallesi 91763/1 Parsel İle Doğusunda Yer Alan Park Ala-
nına İlişkin 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planı İle 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planı 
Değişikliği Başkanlığımız ilan panosunda 08.05.2026 tarihinden itibaren bir ay (30 gün) 
süreyle askıya çıkarılmıştır.
İlanen ilgililere duyurulur.

Beşiktaş, bu sezon yine 
umduğunu bulamadı

İSTANBUL(AA) - Süper Lig’de 
son 5 sezonda şampiyonluk yarı-
şının uzağında kalan Beşiktaş, bu 
yıl da beklentileri karşılayamadı. 

Sezonun bitimine 2 hafta kala 
ligi 4. bitirmesi kesinleşen ve şam-
piyonluk yarışından kopmasının 
ardından Türkiye Kupası'na da 
yarı finalde veda eden siyah-be-
yazlı futbol takımı, taraftarına ha-
yal kırıklığı yaşattı.

Süper Lig'de en son 2020-21 
sezonunda şampiyon olan ve Tür-
kiye Kupası'nı da 2023-2024'te ka-
zanan Beşiktaş, yönetim, teknik 
adam değişikliği ve kadro istikrar-
sızlıklarının da etkisiyle "eski gün-
lerinden" uzak görüntü sergiledi.

Siyah-beyazlılar, son 5 sezon-
da ligi iki kez altıncı, bir defa üçün-
cü, iki kez de dördüncü basa-
makta tamamlayarak taraftarının 
beklentisini karşılayamadı.
2021-22 SEZONUNDA 6. OLDU

Şampiyonluk sonrası sezona 
Sergen Yalçın ile giriş yapan Be-
şiktaş için söz konusu sezon iste-
nildiği gibi gitmedi.

Ahmet Nur Çebi başkanlığın-
da geçilen sezonda futbol takımı, 
Sergen Yalçın ile başladığı sezonu 
Önder Karaveli ve Valerien Ismael 
ile sürdürdü.

Ligde zirvenin uzağında ka-
lan siyah-beyazlılar, şampiyon 
Trabzonspor'un 22 puan gerisinde 
averajla 6. sırada yer alırken Tür-
kiye Kupası'na ise çeyrek finalde 
havlu attı.

Beşiktaş, söz konusu sezonu 
TFF Süper Kupa şampiyonluğuy-
la noktaladı.
2022-23 SEZONUNU 3. BİTİRDİ

Beşiktaş, 2022-23 sezonuna 
iyi başlasa da sonrasında durum 
değişti.

Valerien Ismael yönetiminde-
ki siyah-beyazlı takım, daha sonra 
Şenol Güneş'e emanet edildi.

Beşiktaş, Güneş'in ikinci kez 
görev yaptığı sezonu liderin 10 
puan gerisinde 3. tamamlar-
ken kupada son 16 turunda MKE 
Ankaragücü'ne penaltılarda yenildi 
ve organizasyondan elendi.

Siyah-beyazlılar, sezonu kupa-
sız tamamladı.

ŞAMPİYONUN "46 PUAN" 
GERİSİNDE

Beşiktaş, 2023-24'te tarihinin 
en kötü sezonlarından birini yaşa-

dı. Siyah-beyazlılarda söz konu-
su sezona başkan ve teknik he-
yet değişikleri damga vurdu. Şenol 
Güneş ile sezona başlayan Be-
şiktaş, sonrasında Burak Yılmaz, 
Rıza Çalımbay, Fernando Santos 
ve Serdar Topraktepe yönetimin-
de çalıştı.

Siyah-beyazlı kulüpte başkan 
Ahmet Nur Çebi, olağanüstü genel 
kurula gitme kararı alırken Aralık 
2023'te Hasan Arat başkanlık kol-
tuğuna oturdu.

Beşiktaş, istikrarsız ortamda 
teknik adam değişiklikleriyle sezo-
nu Galatasaray'ın 46 puan gerisin-
de 6. noktaladı.

Arat yönetiminde siyah-be-
yazlılar, Türkiye Kupası finalin-
de Trabzonspor'u yenerek zafe-
re ulaştı.

2024-25 SEZONUNDA 
33 PUANLIK FARK

Beşiktaş, 2024-25 sezonu-
na Galatasaray karşısında alınan 
5-0'lık TFF Süper Kupa zaferiy-
le girdi.

Giovanni van Bronckhorst ida-
resinde Süper Lig'e de iyi baş-
langıç yapan siyah-beyazlı ekip, 
ekim ayının son günlerindeki dü-
şüşü durduramadı ve yarıştan er-
ken koptu.

Sezonu şampiyon 
Galatasaray'ın 33 puan gerisin-
de 4. noktalayan Beşiktaş'ta önce 
Giovanni van Bronckhorst ile yol-
lar ayrılırken devamında Hasan 
Arat yönetimi istifa etti. Geçici sü-
reliğine Hüseyin Yücel'in başkanlık 
yaptığı siyah-beyazlı kulüpte aralık 
ayının son günlerinde Serdal Ada-
lı olağanüstü genel kurulda göre-
ve seçildi.

Sezonu Ole Gunnar Solskja-
er ile bitiren Beşiktaş, Türkiye 
Kupası'na da çeyrek finalde veda 
etti.

BU SEZON DA KUPASIZ
Beşiktaş, bu sezon da ligde ve 

kupada beklentilerin uzağında kal-
dı.

Ole Gunnar Solskjaer ile 2025-
26 sezonuna başlayan siyah-be-
yazlı takım, Avrupa kupalarına er-
ken veda sonrasında Norveçli 
teknik adam ile yollarını ayırdı.

Beşiktaş'ta yönetim, son 
şampiyonluğun mimarı Sergen 
Yalçın'a takımı emanet etti ancak 
lig ve kupada başarı gelmedi.

Son iki haftaya girilirken ligi 4. 
sırada tamamlaması kesinleşen 
siyah-beyazlılar, kupaya ise yarı fi-
nalde veda etti.

Beşiktaş, Serdal Adalı yöneti-
minde bu sezonu da kupasız nok-
taladı.

AVRUPA'DA DA BAŞARIYA 
HASRET

Beşiktaş, son yıllarda Avru-
pa kupalarında da başarıya has-
ret kaldı.

Şampiyonlar Ligi'nde en son 
2021-22 mücadele eden siyah-be-
yazlılar, grup aşamasını son sıra-
da tamamladı.

Avrupa kupalarına 2022-23'te 
katılamayan Beşiktaş, 2023-
24 sezonunda UEFA Konferans 
Ligi'ne grup, 2024-25'te ise UEFA 
Avrupa Ligi'nde lig aşamasından 
öteye gidemedi.

Siyah-beyazlılar, bu sezon da 
önce Avrupa Ligi, ardından Konfe-
rans Ligi'ne eleme turlarından son-
ra devam edemedi.

Fenerbahçe Beko, Dörtlü 
Final için parkeye çıkacak

İSTANBUL(AA) -  
Fenerbahçe Beko Er-
kek Basketbol Takımı, 
Avrupa Ligi play-off se-
risi dördüncü maçın-
da bugün deplasmanda 
Litvanya’nın Zalgiris eki-
biyle karşı karşıya ge-
lecek. Zalgirio Arena'da 
oynanacak müsabaka, 
TSİ 20.00'de başlaya-
cak.

Normal sezonu 4. sı-
rada tamamlayarak play-
off'ta 5. sıradaki Zalgiris 

ile eşleşen Fenerbahçe 
Beko, seriye saha avan-
tajıyla başladı.

Evinde oynadığı ilk 

maçı 89-78, ikinci maçı 
ise 86-74 kazanan sarı-
lacivertliler, deplasman-
daki üçüncü karşılaşma-

dan 81-78 mağlubiyetle 
ayrıldı.

Seride 2-1 önde olan 
Fenerbahçe Beko, par-
keden galibiyetle ayrıl-
ması durumunda adını 
Dörtlü Final’e yazdıra-
cak.

Zalgiris’in kazanması 
halinde ise Dörtlü Final’e 
yükselecek takımı be-
lirleyecek serinin 5. ve 
son maçı, Fenerbahçe 
Beko’nun ev sahipliğinde 
İstanbul’da oynanacak.

Barış Göktürk’ten Aziz Yıldırım’ın 
birleşme çağrısına olumlu yanıt
İSTANBUL(AA) - Fenerbahçe 

Kulübünde gerçekleştirilecek olağa-
nüstü seçimli genel kurul-
da başkanlığa aday olan 
Barış Göktürk, aday-
lığını duyuran ve bir-
leşme çağrısında bu-
lunan Aziz Yıldırım’a 
destek vereceğini 
açıkladı. 

Göktürk, AA muha-
birine yaptığı açıklamada, 
Fenerbahçe adına yeni bir 
sayfa açıldığının altını çizdi. 

Camianın birleşmesi gerekti-

ğini vurgulayan Göktürk, "Fener-
bahçe'mizin tek vücut olması ve 

Sayın Aziz Yıldırım’ın başkanlı-
ğında birleşerek tek liste ola-

rak seçime gidilmesi cami-
amız açısından güçlü bir 
mesaj vermenin yanı sıra 
sportif başarı için önem-
li bir fırsat olacaktır. Be-

nim için her şeyden önce 
Fenerbahçe’nin başarısı ve 

Fenerbahçelilerin mutluluğu 
gelir. Yaşasın Fenerbahçe!" ifade-

lerini kullandı.
Sarı-lacivertli camianın istikba-

linin kişisel hedeflerin önüne geçtiği 
yeni bir dönemin başladığının altını 
çizen Göktürk, şunları kaydetti:

"Sayın Aziz Yıldırım’a yaptığım 
çağrının olumlu yanıt bulmasından 
dolayı şahsım, Fenerbahçe camiası 
ve Türk sporu adına mutluyum. Sa-
yın Hakan Safi’nin ve adaylığı söz 
konusu olan diğer kişilerin de sü-
rece katkı sağlamalarını ve seçime 
tek vücut olarak birleşerek gidilmesi-
ni temenni ediyorum. Şahsen hiçbir 
beklentim olmadan bu sürece koşul-
suz ve şartsız destek olacağımı ka-
muoyunun bilgisine sunarım."
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“Grip Sanılıyor Ama Değil: 
Uzayan Öksürüğe Dikkat”
Uzayan öksürük, halsizlik ve geçmeyen grip şikâyetleri bahar aylarında yeniden gündemde. Uzmanlara göre 

toplumda aynı anda dolaşan virüsler, atipik bakteriler ve alerjiler “hastalık hiç bitmiyor” algısını güçlendiriyor.
GÖĞÜS Hastalık-

ları Uzmanı Doç. Dr. 
Gülbahar Darılmaz, 
son dönemde artış 
gösteren kronik ök-
sürük vakalarına iliş-
kin önemli açıklama-
larda bulundu. Avrupa Hastalık 
Önleme ve Kontrol Merkezi’nin 
verilerine göre Türkiye’nin de 
içinde bulunduğu Doğu Akde-
niz bölgesinde “yürüyen zatür-
re” olarak bilinen Mycoplasma 
Pneumoniae enfeksiyonların-
da dikkat çekici yükseliş ya-
şandığını belirten Darılmaz, 
RSV’den influenza virüslerine 
kadar birçok etkenin bahar ay-
larında etkisini sürdürdüğünü 
söyledi.

“YÜRÜYEN ZATÜRRE 
VAKALARINDA BELİRGİN 

ARTIŞ VAR”
Doç. Dr. Darılmaz, bölgede 

dikkat çeken artışı şu sözlerle 
değerlendirdi: “Avrupa Hastalık 
Önleme ve Kontrol Merkezi’nin 
2026 Nisan ayı sonu raporuna 
göre, Doğu Akdeniz havzasın-
da (Türkiye dahil) Mycoplasma 
Pneumoniae (yürüyen zatürre) 
insidansında belirgin bir artış 
görülmüştür.”

Hastalığın özelliklerine de-
ğinen Darılmaz, “Yürüyen za-
türre (atipik pnömoni), has-
taneye yatış gerektirmeyen, 
kişinin günlük aktivitelerine de-
vam edilebildiği bir akciğer en-
feksiyonudur. Uzun süren ök-
sürük, yorgunluk ve hafif ateşle 
seyreden bulaşıcı bir hastalık-
tır” dedi.

Belirtilerin çoğu zaman 
grip ile karıştırıldığını vurgula-
yan Darılmaz, “Belirtileri grip 

ve nezleye benzese de te-
davi antibiyotiklerle sağla-
nır. Bu bakteri, klasik anti-
biyotiklere dirençli olduğu 
için ‘iyileşmeyen soğuk al-
gınlığı’ ve ‘3 haftayı geçen 
kuru öksürük’ tablolarının 

da nedeni olmaktadır” ifadeleri-
ni kullandı.

“POLİKLİNİK 
BAŞVURULARININ 
BÜYÜK KISMINI 

KRONİKLEŞEN ÖKSÜRÜK 
OLUŞTURUYOR”

Son dönemde göğüs has-
talıkları kliniklerinde en sık baş-
vuru nedenlerinden birinin uza-
yan öksürük olduğunu belirten 
Darılmaz, “Soğuk algınlığı ile 
başlayıp kronikleşen öksürük, 
son zamanlarda göğüs hasta-
lıkları poliklinikleri başvurula-
rının büyük kısmını oluşturu-
yor” dedi.

Kış aylarından bahar ayla-
rına uzanan virüs etkisine de 
dikkat çeken Darılmaz, “Kış ay-
larında baskın olan İnfluenza A 
(H3N2 suşu), Nisan ayında da 
etkisini sürdürmekteyken, Ma-
yıs ayı başında İnfluenza B vi-
rüsünün payı artmıştır” diye ko-
nuştu.

“RSV BU YIL SIRADIŞI 
ŞEKİLDE BAHARA 

SARKTI”
Bir diğer dikkat çekici ge-

lişmenin RSV virüsü olduğunu 
belirten Darılmaz, şu bilgileri 
paylaştı: “Respiratuar Sinsityal 
Virüs (RSV), Adenovirüs, Rhi-
novirüs, Parainfluenza virüs bu 
dönemde gözlenen diğer vi-
rüslerdir. Genellikle bir kış virü-
sü olan RSV, 2026’da ‘sıradı-

şı’ davranarak bahar aylarına 
sarkmıştır. Özellikle 65 yaş 
üstü yetişkinlerde ve 2 yaş 
altı çocuklarda inatçı ök-
sürük nöbetlerine yol aç-
maktadır.”

Grip testleri negatif 
çıkan hastalara da dik-
kat çeken Darılmaz, 
“Nisan ve Ma-
yıs aylarında ne-
gatif çıkan grip 
testlerinin ar-
kasındaki yay-
gın nedenler-
den birisi olan 
İnsan Me-
tapnömovi-
rüsü, belir-
tileri grip ve 
RSV’ye çok 
benzer ancak daha uzun sü-
ren öksürüklerle kendini belli 
eder” dedi.
“VİRAL ENFEKSİYONLAR 

SONRASI ÖKSÜRÜK 
8 HAFTAYA KADAR 

UZAYABİLİR”
Solunum yolu hassasiye-

ti olan bireylerde enfeksiyon 
sonrası sürecin uzayabilece-
ğini belirten Darılmaz, “Solu-
num yolları duyarlı olan hasta-
larda, virüsler temizlendikten 
sonra hava yolu aşırı duyarlılı-
ğı gelişmekte ve bu durum 4-8 
hafta süren öksürüklere yol aç-
maktadır. Astım benzeri belir-
tiler göstermektedir” ifadeleri-
ni kullandı.

Darılmaz ayrıca, “Viral en-
feksiyonun solunum yolların-
daki epitel dokuyu tahrip etme-
si sonucu sinir uçlarının açığa 
çıkması da uzamış öksürükle-
re neden olmaktadır” dedi.

“NİMBUS VARYANTI 
BOĞAZDA CAM KESİĞİ 

HİSSİ YAPIYOR”
2026’nın öne çıkan koro-

navirüs varyantına da değinen 
Darılmaz, “2026’nın baskın ko-
ronavirüs varyantı olan Nim-
bus, bahar aylarında hala aktif 
olarak gözlenmektedir. Akciğer 
parankimine inmek yerine üst 
solunum yollarında daha çok 
ses telleri ve soluk borusunu 
etkilemektedir” diye konuştu.

Bu varyantın farklı bir belir-
ti profili oluşturduğunu vurgula-
yan Darılmaz, “Cam kesiği gibi 
şiddetli bir boğaz ağrısı yap-
maktadır. Üst solunum yolla-
rında tahrişe neden olan Nim-
bus varyantı, ses kısıklığıyla 
seyreden uzamış öksürüğe 
neden olmaktadır” dedi.

“BOĞMACA 
ERİŞKİNLERDE DE 

GÖRÜLÜYOR”

Kronik öksürük nedenle-
ri arasında boğmacanın da 
yer aldığını belirten Darılmaz, 
“Erişkinlerde ‘soğuk algınlığı’ 
gibi semptom veren ve boğma-
ca olan vakalar da son zaman-
lardaki kronik öksürük yükünün 
yüzde 12’sini oluşturmaktadır” 
şeklinde konuştu.

“ÜST ÜSTE 
ENFEKSİYONLAR 

HASTALIK 
GEÇMİYORMUŞ ALGISI 

YARATIYOR”
Toplumdaki en yaygın algı-

ya da açıklık getiren Darılmaz, 
“ ‘Hastalığım bir türlü bitmiyor 
sürekli devam ediyor’ söylem-
lerinin arkasında aslında çok 
sayıda virüs ve atipik bakteri-
yel etkenin toplumda sık göz-
lenmesi de yatmaktadır” diye 
konuştu.

Bu durumun nedenini ise 
şöyle açıkladı: “Bireylerin üst 

üste farklı virüs ve bakteriler-
le birbiri ardı sıra enfekte olma-
sı geçmeyen hastalık algısı ya-
ratmaktadır. Çok sayıda virüs 
toplumda yaygın gözlenmek-
teyken, peş peşe gelen enfek-
siyonların yanı sıra aynı anda 
birden çok virüsle enfekte ol-
mak da olasıdır. Bu durumda 
daha uzun ve daha ağır sey-
reden solunum yolu şikayetleri 
görülmektedir.”
“ALERJİLER DE TABLOYU 

AĞIRLAŞTIRIYOR”
Bahar aylarında artan po-

lenlerin etkisine de değinen 
Darılmaz, “Bahar aylarında ar-
tan polenler (özellikle huş ağa-
cı ve çayır polenleri), alerjisi 
olan hastalarda viral solunum 
yolu hastalıklarıyla karışabilen 
semptomlara ve uzamış öksü-
rüğe neden olmaktadır” ifade-
lerini kullandı.
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Doç. Dr. Gülbahar DARILMAZ 
Göğüs Hastalıkları Uzmanı

CHP’den 20 metrelik listeyle protesto
TBMM 

Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda görü-
şülen ve “Varlık Ba-
rışı” düzenlemelerini 
de içeren kanun tek-
lifi, sert tartışmalara sahne oldu. 
CHP’li milletvekilleri, teklifin kara 
para aklanmasının önünü açaca-
ğını savunarak protesto düzenledi. 
AK Parti milletvekilleri ise iddialara 
sert tepki göstererek, Türkiye’nin 
güçlü denetim mekanizmalarına 
sahip olduğunu vurguladı.

KOMİSYONDA GERGİN 
BAŞLANGIÇ...

TBMM Plan ve Bütçe Komis-
yonu, AK Parti Samsun Millet-
vekili Mehmet Muş başkanlığın-
da toplandı. Vergi düzenlemeleri 
ile “Varlık Barışı” uygulamasını da 
içeren “Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi”nin 
görüşmeleri öncesinde CHP’li mil-
letvekilleri protesto gerçekleştirdi.

CHP Karabük Milletvekili Cev-
det Akay, komisyon salonunda 
yaklaşık 20 metrelik bir liste açtı. 

Listede, yurt dışında suç ör-
gütü lideri olduğu iddia edilen ve 
Türkiye’de yakalanan isimlerin yer 

aldığı belirtildi.Akay, teklifin özellik-
le 10’uncu maddesine itiraz ettik-
lerini ifade ederek, düzenlemenin 
kara para aklanmasına zemin ha-
zırlayacağını savundu.

“TÜRKİYE KARA PARA 
BATAKLIĞINA DÖNÜŞÜR”

Komisyon öncesinde basın 
mensuplarına konuşan Akay, dü-
zenlemenin OECD bünyesindeki 

FATF kurallarına uyum amacı taşı-
dığı yönündeki açıklamaların ger-
çeği yansıtmadığını öne sürdü.

Akay, “Kırmızı bültenle ara-
nan suç örgütü liderleri, uyuştu-
rucu ve kumar baronları yeniden 
Türkiye’de cirit atabilir. Güçlü de-
mokrasi, adalet sistemi ve hu-
kuk güvenliği sağlanmadığı 
sürece Türkiye’ye temiz para gel-

mez. Bu düzenlemeler ülkeyi kara 
para bataklığına dönüştürür” 

ifadelerini kullandı.
CHP Malatya Milletvekili Veli 

Ağbaba da teklifin ciddi riskler ta-
şıdığını savunarak, “Yurt dışında 
yasa dışı bahis ve kara para tra-
fiğini yöneten baronlar Türkiye’ye 
gelecek. Türkiye adeta bir baron 
cumhuriyetine dönüşecek. Siz si-
neklerle uğraşırken bataklığı bura-
ya taşıyorsunuz” dedi.

Ağbaba, ekonomik kriz nede-
niyle hükümetin sıcak para ara-
yışında olduğunu ileri sürerek, 
düzenlemenin Türkiye’nin ulus-
lararası imajına zarar vereceği-
ni söyledi.

Komisyonda söz alan 

Veli Ağbaba, Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nun itibarının korun-
masının önemine dikkat çekerek, 
komisyon çalışmalarında verilen 
sözlerin tutulması gerektiğini ifa-
de etti.

AK PARTİ’DEN SERT YANIT
Muhalefetin eleştirilerine AK 

Parti cephesinden sert yanıt geldi.
AK Parti Ankara Milletvekili Or-

han Yegin, kullanılan ifadelerin 
Türkiye’yi hedef aldığını belirterek, 
“Kara para aklama diyorsunuz. 
Türkiye’yi terörizmin finansmanı-
nın işlendiği bir ülke gibi gösterme-
ye çalışıyorsunuz. Bu doğru bir si-
yaset değil” dedi.

Yegin, Türkiye’nin MASAK, 
bankacılık sistemi ve mali denetim 
mekanizmalarıyla güçlü bir kont-
rol yapısına sahip olduğunu ifa-
de ederek, “Bizim bu ülkeye kara 
para girsin diye bir derdimiz yok. 
Milletin kafasını karıştırmayın” diye 
konuştu.

AK Parti Konya Milletveki-
li Mustafa Kalaycı ise geçmiş dö-
nemlerde de benzer varlık barışı 
düzenlemelerinin yapıldığını hatır-
latarak, “Bu anlamda endişe edi-
lecek bir durum söz konusu değil. 
Teklifte gerekli hükümler açık şekil-

de yer alıyor” ifadelerini kullandı.
“STRATEJİK REFORM 
PAKETİ” VURGUSU

Teklifin ilk imza sahibi AK Par-
ti Osmaniye Milletvekili Seydi Gül-
soy, düzenlemenin Türkiye eko-
nomisine katkı sağlayacağını 
savundu.

Gülsoy, teklifin yatırımcı gü-
venini artırmayı, üretim ve ihraca-
tı desteklemeyi, İstanbul Finans 
Merkezi’nin uluslararası cazibesi-
ni güçlendirmeyi ve Türkiye’ye dö-
viz girişini teşvik etmeyi amaçladı-
ğını söyledi.

Dünya ekonomisinin küresel 
krizler, savaşlar, enerji sorunları ve 
finansal dalgalanmalar nedeniyle 
zorlu bir süreçten geçtiğini belirten 
Gülsoy, “Hiçbir ülke artık yalnızca 
kendi sınırları içerisindeki kararlar-
la ekonomik geleceğini güvence 
altına alamaz” değerlendirmesin-
de bulundu.

TEKLİF KOMİSYONDA 
KABUL EDİLDİ

Teklifin tümü üzerindeki görüş-
melerin ardından maddelere geçil-
di. Plan ve Bütçe Komisyonu’nda 
yapılan oylamada 15 maddelik ka-
nun teklifi kabul edildi.

SÜMER 
TAŞKIRAN


